Ve školním roce 2011/2012 jsme dokončili dvouletý mezinárodní projekt, který byl podpořený v „Programu celoživotního učení“ částkou 17 000 Euro, „Planet Health“ („Planeta zdraví“). Projektu se účastnily tyto partnerské školy:

· Kettlethorpe High School - Velká Británie (koordinátor)
· COLLEGE AUSONE - Francie

· SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO “GIOVANNI PASCOLI” - Itálie

· Gesamtschule Rheydt-Mülfort - Německo

· Zespół Szkół z Dodatkową Nauką Języka Białoruskiego - Polsko

· IES „La Eria“ – Španělsko

V průběhu školního roku se konaly tři partnerské schůzky, během nichž jsme uskutečnili celkem 11 mobilit (výjezdů do partnerských škol) - 2 pedagogové a 9 žáků:
· 26. 9. -30. 9. 2011 - partnerská schůzka koordinátorů v Hajnówce, Polsko – 2 pedagogové (2 mobility)
· 18. – 22. 1. 2012 - partnerská schůzka žáků a pedagogů v Mönchengladbach, Německo – 1 pedagog a 3 žáci (4 mobility)
· 14. – 18. 3. 2012 – partnerská schůzka žáků a pedagogů ve Fasanu, Itálie – 1 pedagog a 3 žáci (4 mobility)
· 2.-7.5.2012 - partnerská schůzka žáků a pedagogů v Leedsu, Velká Británie – 2 pedagogové a 4 žáci (6 mobilit)
Během celého školního roku jsme se zabývali sportem a připravovali se na mezinárodní projektovou olympiádu, ve které si každý stát zvolil svůj národní sport (Velká Británie kriket, Francie přetahovanou, Itálie házenou, Německo vybíjenou=dodgeball, Španělsko šátkovanou=hanky, Polsko volejbal a Česká republika florbal) a tyto sporty se pak staly soutěžními disciplínami na projektové olympiádě,která se konala během poslední partnerské schůzky v anglické škole Kettlethorpe High School od 2. do 7. května 2012. Žáci se na tuto olympiádu připravovali v hodinách tělesné výchovy v rámci turnaje CHUCHLE OPEN a z Anglie si přivezli pohár za vítězství v šátkované. 
Dalšími výstupy projektu ve druhém školním roce byla powerpointová prezentace na téma český sport a čeští sportovci a videoreklama propagující zdravý životní styl. Na závěr školního roku žáci prezentovali výsledky své práce v krátkém vystoupení na školní akademii dne 24. června 2012

Všechny výstupy projektu jsou k dispozici na vzdělávacím portálu Moodle: https://vle.kettlethorpe.wakefield.sch.uk/vle/ 

