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Zpracováno k 5.9.2008 
1. Právní předpisy upravující přijímací řízení ke studiu ve střední škole
1. 1. Výčet právních předpisů

Přijímací řízení ke studiu ve střední škole je upravováno zejména těmito důležitými právními předpisy:

- zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění. Poslední novelizace týkající se přijímacího řízení byla provedena zákonem č. 243/2008 Sb., který nabyl účinnosti dne 4. 7. 2008.,
- zákon č. 500/2004 Sb. správní řád, v platném znění – nabyl účinnosti 1.1.2006, 

- vyhláška č. 671/2004 Sb., kterou se stanoví podrobnosti o organizaci přijímacího řízení ke vzdělávání ve středních školách, v platném znění (poslední novelizace byla provedena vyhláškou č. 46/2008 Sb. a nabyla účinnosti dne 20. 2. 2008).
1. 2. Rozsah působnosti, některé výjimky

U některých středních škol mohou být specifika přijímacího řízení značně odlišná od výše uvedené právní úpravy (např. u škol zřizovaných v  rámci působnosti Ministerstva obrany, Ministerstva spravedlnosti nebo Ministerstva vnitra).

Školský zákon

· Školský zákon upravuje přijímání ke studiu ve středních školách v §§ 59 až 64. 

· Tato ustanovení školského zákona se nově vztahují na všechny střední školy, tj. i na školy soukromé a církevní (s výjimkou ustanovení § 60 odst. 11 školského zákona, neboť rozhodování ředitelů soukromých a církevních škol není rozhodování správním podle správního řádu – viz § 165 odst. 2 a § 183 odst. 1 školského zákona).

· Ustanovení § 7 odst. 3 školského zákona, který vymezuje druhy škol, hovoří již pouze o střední škole (gymnázium, SOŠ, SOU). 

· Zákon již nevymezuje samostatně druhy speciálních škol (speciální střední školy, odborná učiliště, praktické školy) a učiliště jako druhy škol. Tyto školy jsou v souladu s § 185 odst. 3 školského zákona středními školami a vztahuje se na ně vše, co se týká středních škol, a to v plném rozsahu.

Střední odborné učiliště, gymnázium, střední odborná škola, učiliště, střední speciální škola, odborné učiliště a praktická škola podle dosavadních předpisů jsou střední školou podle tohoto předpisu (§ 185 odst. 3 školského zákona).

Správní řád

· V souladu se zákonem č. 500/2004 Sb., o správním řízení (správní řád), v platném znění, se postupuje proto, že při přijímacím řízení se rozhoduje o právech a právem chráněných zájmech žadatelů o přijetí ke studiu ve střední škole.

· Z § 183 školského zákona vyplývá, že pokud zákon výslovně nestanoví jinak, vztahuje se na rozhodování o právech a povinnostech fyzických a právnických osob v oblasti státní správy podle tohoto zákona správní řád.

· V § 165 odst. 2 školského zákona jsou taxativním způsobem vymezena ta rozhodování ředitelů škol a školských zařízení zřizovaných státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí, při kterých ředitel školy a školského zařízení státní správu vykonává, a která lze označit za rozhodování správní. Ve vztahu k přijímacímu řízení ke vzdělávání na střední škole a konzervatoři se jedná o ustanovení § 165 odst. 2 písm. f) – přijetí ke vzdělávání ve střední škole podle § 59 a následujících, v konzervatoři podle § 88.

· Na školy soukromé a církevní se nevztahuje rozhodování podle správního řádu, neboť rozhodování o přijetí na tyto školy je záležitostí občanskoprávní a je založeno na smluvním základě. Případné spory mezi smluvními stranami lze řešit pouze soudně, nikoli formou odvolání podle správního řádu.

Vyhláška č. 671/2004 Sb., kterou se stanoví podrobnosti o organizaci přijímacího řízení ke vzdělávání ve středních školách

· Vztahuje se na všechny střední školy, tj. i na školy soukromé a církevní. 
2. Kdo má právo studovat ve střední škole v ČR?
2. 1. Právo studovat ve střední škole bez ohledu na státní příslušnost

Ve středních školách v ČR může studovat každý bez ohledu na státní příslušnost, tj. jak občan ČR, tak i cizinec (čl. 33 Listiny základních práv a svobod).

Občan ČR má právo studovat ve veřejné střední škole bezplatně. V soukromých a církevních středních školách se může vzdělávat za úplatu.

Cizinci mají ve vztahu k přijímacímu řízení a vlastnímu studiu ve střední škole tato práva a povinnosti:

a) při přijímacím řízení se znalost cizího jazyka ověřuje jinak než přijímací zkouškou,

b) odlišně může být upravena případná úhrada za vzdělání,

2. 2. Právo studovat ve střední škole omezené splněním určitých podmínek

Ke vzdělávání ve střední škole lze přijmout uchazeče, kteří splnili povinnou školní docházku nebo úspěšně ukončili základní vzdělání před splněním povinné školní docházky, pokud tento zákon nestanoví jinak, a kteří při přijímacím řízení splnili podmínky pro přijetí prokázáním vhodných schopností, vědomostí, zájmů a zdravotní způsobilosti (§ 59 odst. 1 školského zákona).

Pro označení žáka základní školy i pro jiného uchazeče, který se hlásí k přijetí ke vzdělávání ve střední škole, byl zvolen jednotný termín „uchazeč“.

Právo studovat ve střední škole je tak právem pro všechny osoby, je však současně pro všechny omezeno splněním určitých podmínek. 

Právo studovat ve veřejné střední škole se proto pro střední školu současně stává povinností stanovení podmínek přijímání ke studiu.

Podmínky, které musí být splněny, aby mohl být uchazeč přijat, lze rozdělit do čtyř skupin:

a) splnění povinné školní docházky, 

b) úspěšné ukončení základního vzdělání před splněním povinné školní docházky,

c) prokázání určité míry schopností, vědomostí, zájmů,

d) prokázání zdravotní způsobilosti.

a) splnění povinné školní docházky

Splnění povinné školní docházky nelze zaměňovat s podmínkou úspěšného ukončení základní školy. 

Školský zákon umožňuje přístup ke střednímu vzdělání všem uchazečům, kteří splnili povinnou školní docházku bez ohledu na to, zda úspěšně ukončili základní vzdělávání a získali stupeň základního zdělání, či nikoli.

Povinná školní docházka je definována školským zákonem v § 36 jako prosté plynutí času.

Školní docházka je povinná po dobu devíti školních roků, nejvýše však do konce školního roku, v němž žák dosáhne sedmnáctého roku věku (§ 36 odst. 1 školského zákona).

Povinná školní docházka začíná počátkem školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne šestého roku věku, pokud mu není povolen odklad; dítě které dosáhne šestého roku věku v době od počátku školního roku do konce roku kalendářního, může být přijato k plnění povinné školní docházky již v tomto školním roce, je-li tělesně i duševně přiměřeně vyspělé a požádá-li o to jeho zákonný zástupce (§ 36 odst. 3 školského zákona).

Povinná školní docházka je tedy doba od prvního dne započetí povinné školní docházky do dne, který je posledním dnem školního vyučování toho školního roku, který nastal devátým rokem po započetí povinné školní docházky žáka, a to nejvýše však do konce školního roku, v němž žák dosáhne sedmnáctého roku věku. 

Školský zákon se tak vyrovnává s dosud neupravenou skutečností, do kolika let věku vzdělávané osoby je nutno plnit povinnou školní docházku. 

Například, žák nastoupil plnění povinné školní docházky dne 1. 9. 1990. Nezávisle na tom, zda vůbec bude školu navštěvovat a v jakém ročníku ji úspěšně ukončí, po devíti letech plynutí času, tj. 30. 6. 1999, ukončí povinnou školní docházku.

Teoreticky tedy osoba, která úspěšně ukončila pouze první ročník základní školy, ale v čase se posunula do té doby, kdy splnila povinnou školní docházku, již splnila jednu z podmínek pro přijetí ke studiu ve střední škole.

Ze stejného důvodu mohou být ke studiu ve střední škole přijímání uchazeči, kteří v období povinné školní docházky:

· absolvovali speciální školu,

· jinou než základní školu (střední nebo vysokou),

· ukončili povinnou školní docházku v zahraničí.

Přijímání ke studiu ve střední škole a vlastní studium ve střední škole tak není omezeno.

· ani věkem,

· ani dosaženou úrovní předchozího vzdělání. 

Teoreticky se může hlásit k dennímu studiu ve střední škole i vysokoškolsky vzdělaný důchodce.

Výjimkou ohledně dosažené úrovně předchozího vzdělání je však přijímání ke studiu, které navazuje na předcházející studium ve střední škole (nástavbové studium). V tomto případě je podmínkou přijetí dosažení středoškolského vzdělání.

b) úspěšné ukončení základního vzdělání před splněním povinné školní docházky

Rozlišuje se ukončení povinné školní docházky a ukončení základního vzdělávání získáním stupně základního vzdělání.

Stupeň základního vzdělání získá žák úspěšným ukončením vzdělávacího programu základního vzdělávání v základní škole, na nižším stupni šestiletého nebo osmiletého gymnázia nebo odpovídající části osmiletého vzdělávacího programu konzervatoře. Stupeň základního vzdělání se získá po splnění povinné školní docházky rovněž úspěšným ukončením kursu pro získání základního vzdělání uskutečňovaného v základní nebo střední škole (§ 45 odst. 1 školského zákona ).

Toto ustanovení školského zákona výslovně reaguje na možnost přeřazení do vyššího ročníku základní školy bez absolvování předchozího ročníku v případě žáků mimořádně nadaných (§ 17 odst. 3 školského zákona).

To znamená, že školský zákon výslovně počítá s tím, že mimořádně nadaní žáci mohou dosáhnout základního vzdělání před splněním povinné školní docházky. Např. mimořádně nadaný žák zahájil povinnou školní docházku v roce 2000. Dosáhl však základního vzdělání během pěti let, tj. před splněním povinné školní docházky.

c) prokázání vhodných schopností, vědomostí a zájmů

Prokázání vhodných schopností, vědomostí a zájmů se uskutečňuje v rámci přijímacího řízení, a poměřuje se:

· schopnostmi, vědomostmi a zájmy, které vyžaduje příprava pro zvolený obor vzdělání,

· při přijímání do prvého ročníku střední školy vzhledem k učebním dokumentům, které jsou platné pro výuku v období povinné školní docházky (viz rámcový vzdělávací program základního vzdělávání),

· při přijímání do vyššího ročníku než prvého nebo do nástavbového studia vzhledem k učebním dokumentům pro daný obor středoškolského vzdělání.

d) prokázání zdravotní způsobilosti

Prokázání zdravotní způsobilosti není požadováno u všech oborů vzdělání. Její prokázání pouze může být podmínkou přijetí ke studiu ve střední škole. 

Nezbytnost zdravotní způsobilosti:

· musí být dána platnými učebními dokumenty pro určitý studijní nebo studijní obor, 

· přičemž vyplývá z předpisů o bezpečnosti práce a ochrany zdraví pro některé činnosti vydaných Ministerstvem zdravotnictví ČR. 

Jedná se většinou o obory odborného charakteru (např. práce s chemikáliemi předpokládající riziko alergií apod.).

Posudek o zdravotní způsobilosti žáka nebo uchazeče vydává příslušný lékař. Vystavením posudku se nehradí ze zdravotního pojištění.

O nutnosti prokázání zdravotní způsobilosti je žák nebo uchazeč informován nejpozději v pozvánce k vykonání přijímacího zkoušky (§ 3 odst. 7 vyhlášky č. 671/2004 Sb., kterou se stanoví podrobnosti o organizace přijímacího řízení ke vzdělávání ve středních školách).

2. 3. Odlišnosti při přijímání ke studiu ve středních školách, ve kterých se plní povinná školní docházka (víceletá gymnázia, konzervatoř)

Víceletá gymnázia

V souladu s ustanovením § 61 odst. 1 dochází k rozdělení víceletého vzdělávacího programu (osmiletá a šestiletá gymnázia) na dva stupně, a to stupeň nižší a stupeň vyšší. Na nižším stupni víceletých gymnázií žák plní povinnou školní docházku.

Do prvního ročníku nižšího stupně šestiletého gymnázia lze přijmout uchazeče, kteří v daném školním roce úspěšně ukončí sedmý ročník základní školy, do prvního ročníku nižšího stupně osmiletého gymnázia uchazeče, kteří v daném školním roce úspěšně ukončí pátý ročník základní školy (§ 61 odst. 2 školského zákona).

Nově je výslovně stanoveno, že do prvního ročníku nižšího stupně může být přijat pouze uchazeč, který úspěšně ukončil příslušný ročník základní školy v tom roce, ve kterém se ke studiu hlásí. Uvedené opatření posiluje výlučnost tohoto vzdělávání a odstraňuje případnou nerovnost při přijímacích zkouškách, kdy žáci vyšších ročníků by byli k přijímacímu řízení lépe připraveni.

Konzervatoř

Ke vzdělávání do prvního ročníku šestiletého vzdělávacího programu konzervatoře se přijímají uchazeči, kteří splnili povinnou školní docházku nebo úspěšně ukončili základní vzdělávání před splněním povinné školní docházky, do prvního ročníku osmiletého vzdělávacího programu konzervatoře se přijímají uchazeči, kteří úspěšně ukončili pátý ročník základní školy, a kteří při přijímacím řízení splnili podmínky pro přijetí prokázáním vhodných schopností, vědomostí, zájmů a zdravotní způsobilosti (§ 88 odst. 1 školského zákona).

Na rozdíl od víceletých gymnázií přijímání do prvního ročníku šestiletého vzdělávacího programu konzervatoře není omezeno pouze přijímáním žáků, kteří v daném školním roce ukončí určitý ročník základní školy. 

To znamená, že do prvního ročníku šestiletého vzdělávacího programu konzervatoře se přijímají uchazeči:

· kteří splnili povinnou školní docházku (viz všechny varianty splnění povinné školní docházky uvedené výše),

· úspěšně ukončili základní vzdělávání před splněním povinné školní docházky (mimořádně nadaní žáci). Tito žáci budou na konzervatoři plnit povinnou školní docházku.

Do prvního ročníku osmiletého vzdělávacího programu konzervatoře se přijímají uchazeči, kteří úspěšně ukončili pátý ročník základní školy. To znamená:

· žáci pátého ročníku – tito žáci budou na konzervatoři plnit povinnou školní docházku,

· žáci vyšších ročníků základní školy než ročníku pátého – tito žáci budou na konzervatoři plnit povinnou školní docházku,

· uchazeči, kteří splnili povinnou školní docházku.

2. 4. Přijímání do prvního ročníku vyššího stupně šestiletého a osmiletého gymnázia

Do prvního ročníku vyššího stupně gymnázia postupují žáci, kteří úspěšně ukončili nižší stupeň šestiletého nebo osmiletého gymnázia. (§ 61 odst. 2).

Do vyššího stupně gymnázia se mohou hlásit:

· uchazeči, kteří splnili povinnou školní docházku,

· uchazeči, kteří získali základní vzdělání před splněním povinné školní docházky.

3. Přihlašování ke studiu
3. 1. Přihláška ke studiu a její součásti

Vlastní přihláška

Uchazeč, který žádá o přijetí ke studiu ve střední škole, musí vyjádřit svou vůli ohledně výběru střední školy zcela určitým způsobem – vyplněním formuláře přihlášky. Přihláška ke studiu ve střední škole je součástí povinné školní dokumentace školy (§ 28 odst. 1 písm. c) školského zákona).

Přihláška se podává na předepsaném tiskopisu, který je pro školní rok 2006/2007  zveřejněn na webových stránkách www.msmt.cz (Střední školství/Příjímání na střední školy a konzervatoře/Nové formuláře přihlášek (vzory)).

Jedná se o tyto přihlášky:

1. Přihláška ke studiu ve střední škole, forma vzdělávání – denní, 



SEVT 49 149 1. 

http://www.msmt.cz/files/pdf/KR49_149_1prihlaskakestudiuveSSdenni.pdf 

2. Přihláška ke studiu do oborů vzdělávání s talentovou zkouškou ve střední škole, v konzervatoři, forma vzdělávání – denní, večerní, dálková, distanční, kombinovaná, SEVT 49 147 2

http://www.msmt.cz/files/pdf/KR49_147_2Prihlaskadooborustalentovouzkouskou.pdf 

3. Přihláška ke studiu ve střední škole, forma vzdělávání – večerní, dálková, distanční, kombinovaná



SEVT 49 148 2

http://www.msmt.cz/files/pdf/KR49­_148_2prihlaskakestudiuveSSmimodenni.pdf 

4. Přihláška ke studiu, Nástavbové studium, forma vzdělávání – denní, dálková, distanční, kombinovaná

SEVT 49 153 1

http://www.msmt.cz/files/pdf/KR49_153_1Prihlaskadooborunastavbovehostudia.pdf 
Přihláška nemusí být podána na tiskopisu SEVT, může být použita přihláška vydaná podle uvedeného vzoru jiným vydavatelem nebo vytištěna z webových stránek MŠMT.

Součásti přihlášky

Výčet dokladů (nebo jejich ověřených kopií, pokud není stanoveno jinak), které jsou součástí přihlášky, obsahuje § 1 odst. 1 vyhlášky č. 671/2004 Sb., v platném znění.

V každém jednotlivém případě je nutno posoudit, které z těchto dokladů se k přihlášce připojí a které nepřipojí. Tento závěr vyplývá především z toho, kdo přihlášku podává, na jakou školu a jaký obor vzdělání se hlásí.

Kdy jsou nutné ověřené kopie vysvědčení?

Ověřené kopie nemusí být součástí přihlášky, pokud je klasifikace z příslušných ročníku na přihlášce ověřena školou, ve které uchazeč splnil nebo plní povinnou školní docházku (§ 1 odst. 3 vyhlášky č. 671/2004 Sb., v platném znění). V opačném případě je nutno k přihlášce přiložit úředně ověřené kopie vysvědčení.

Jednotlivé součásti přihlášky

Součástí přihlášky ke vzdělávání (dále jen „přihláška“) jsou tyto doklady nebo jejich ověřené kopie, pokud dále není stanoveno jinak:

a) vysvědčení z posledních dvou ročníků, ve kterých uchazeč splnil nebo plní povinnou školní docházku, nebo z odpovídajících ročníků základní školy i po splnění povinné školní docházky (§ 1 odst. 1 písm. a) vyhlášky č. 671/2004 Sb.)

Jedná se o případy:

· Uchazeč již splnil povinnou školní docházku, tj. předloží vysvědčení z ročníku, kdy splnil povinnou školní docházku, a z ročníku předcházejícího. Pokud např. uchazeč dvakrát opakoval ročník, splnil povinnou školní v 7. ročníku a nepokračoval ve vzdělávání na základní škole, předloží vysvědčení ze 7. a 6. ročníku.

· Uchazeč stále standardně plní povinnou školní docházku a předloží vysvědčení z 8. ročníku a prvního pololetí 9. ročníku základní školy.

· Pokud uchazeč splnil povinnou školní docházku a pokračoval ve vzdělávání v základní škole (tj. chodí do základní školy více než 9 let), předloží vysvědčení z posledních dvou ročníků základní školy. Jedná se i o uchazeče ze škol a tříd s upraveným vzdělávacím programem, kdy základní vzdělávání trvá 10 let (§ 46 odst. 3).

· Upozorňujeme, že ze smyslu vyhlášky vyplývá, že pokud uchazeč splnil povinnou školní docházku a pokračoval ve vzdělávání v základní škole, předloží vysvědčení z posledních dvou ročníků, které absolvoval nebo posledního ročníku, který absolvoval a prvního pololetí ročníku, který absolvuje. Uchazeč si tedy nemůže vybrat, zda předloží vysvědčení z posledních dvou ročníků, ve kterých splnil povinnou školní docházku, nebo posledních dvou ročníků, které absolvoval na základní škole. Teoreticky by si totiž mohla vzniknout situace, kdy uchazeč splnil povinnou školní docházku v 6. ročníku základní školy. Dále pokračoval ve vzdělávání na základní škole a absolvoval 7. až 9. ročník. Jako součást přihlášky by si však vybral vysvědčení z 5. a 6. třídy, protože toto vysvědčení bylo lepší než vysvědčení z 8. a 9. třídy.

b) vysvědčení z posledních dvou ročníků, ve kterých uchazeč ukončil nebo ukončí základní vzdělávání, pokud uchazeč získal nebo získá základní vzdělání před splněním povinné školní docházky (§ 1 odst. 1 písm. b) vyhlášky č. 671/2004 Sb.)

Jedná se o případy mimořádně nadaných uchazečů, kteří ukončili nebo ukončí základní vzdělání před splněním povinné školní docházky. Tito uchazeči byli přeřazeni do vyššího ročníku základní školy bez absolvování předchozího ročníku (§ 17 odst. 3 školského zákona). Proto předloží vysvědčení ze dvou posledních ročníků, které absolvovali nebo posledního ročníku, který absolvovali a prvního pololetí ročníku, který aktuálně absolvují.

Například: uchazeč absolvoval 9 ročníků základní školy během šesti po sobě jsoucích let. Po absolvování 2. ročníku byl přeřazen do 4. ročníku, po absolvování 4. ročníku byl přeřazen do 6. ročníku a po absolvování 6. ročníku byl přeřazen do 8. ročníku. Tehdy je součástí přihlášky vysvědčení z 8. a 9. třídy, pokud uchazeč již získal základní vzdělání. Nebo je součástí přihlášky vysvědčení z 8. třídy a prvního pololetí 9. třídy, pokud uchazeč teprve získá základní vzdělání.

c) vysvědčení z šestého a sedmého ročníku základní školy, popřípadě ze čtvrtého a pátého ročníku základní školy, pokud se uchazeč hlásí do prvního ročníku nižšího stupně šestiletého gymnázia, popřípadě osmiletého gymnázia (§ 1 odst. 1 písm. c) vyhlášky č. 671/2004 Sb.)

Pokud se uchazeč hlásí do prvního ročníku nižšího stupně šestiletého gymnázia, je součástí přihlášky vysvědčení z 6. třídy a prvního pololetí 7. třídy.

Jestliže se uchazeč hlásí do prvního ročníku nižšího stupně osmiletého gymnázia, je součástí přihlášky vysvědčení ze 4. třídy a prvního pololetí 5. třídy. 

Tyto případy jsou jednoznačně dány, neboť nově je školským zákonem (§ 61 odst. 2) výslovně stanoveno, že do prvního ročníku nižšího stupně může být přijat pouze uchazeč, který úspěšně ukončil příslušný ročník základní školy v tom roce, ve kterém se ke studiu hlásí. Do prvního ročníku nižšího stupně šestiletého gymnázia se tedy nemůže hlásit uchazeč, který je v daném školním roce žákem 8. nebo 9. ročníku. Stejně tak se do prvního ročníku osmiletého gymnázia nemůže hlásit uchazeč, který je v daném školním roce žákem 6. až 9. ročníku základní školy.

d) vysvědčení z posledních dvou ročník, ve kterých uchazeč plní nebo splnil povinnou školní docházku, pokud se uchazeč hlásí do prvního ročníku osmiletého vzdělávacího programu konzervatoře (§ 1 odst. 1 písm. d) vyhlášky č. 671/2004 Sb.)

V případě osmiletého vzdělávacího programu konzervatoře ustanovení školského zákona nejsou tak přísná jako v případě víceletých gymnázií.

Do prvního ročníku osmiletého vzdělávacího programu konzervatoře se tedy mohou hlásit všichni uchazeči, kteří plní nebo splnili povinnou školní docházku. 

Pokud uchazeč teprve plní povinnou školní docházku, je součástí přihlášky vysvědčení z posledních dvou ročníků – např. vysvědčení ze 4. třídy a prvního pololetí 5. třídy nebo vysvědčení z 6. třídy a prvního pololetí 7. třídy apod. 

Pokud již uchazeč splnil povinnou školní docházku, je součástí přihlášky vysvědčení z posledních dvou ročníku – např. vysvědčení z 8. a 9. třídy.

e) doklady o získání středního vzdělání s výučním listem, pokud se uchazeč hlásí do nástavbového studia (§ 1 odst. 1 písm. e) vyhlášky č. 671/2004 Sb.)

f) doklad o získání středního vzdělání s maturitní zkouškou, pokud se uchazeč hlásí do zkráceného studia pro získání středního vzdělání s výučním litem nebo zkráceného studia pro získání středního vzdělání s maturitní zkouškou (§ 1 odst. 1 písm. f) vyhlášky č. 671/2004 Sb.)

Součástí přihlášky je tedy výuční list nebo maturitní vysvědčení.

g) lékařský posudek o zdravotní způsobilosti, pokud je v souladu se zvláštním právním předpisem předpokladem přijetí uchazeče ke vzdělávání splnění podmínek zdravotní způsobilosti uchazeče pro daný obor vzdělání (§ 1 odst. 1 písm. g) vyhlášky č. 671/2004 Sb.)

h) rozhodnutí o zdravotním znevýhodnění podle zvláštního právního předpisu, je-li uchazeč osobou zdravotně znevýhodněnou (§ 1 odst. 1 písm. h) vyhlášky č. 671/2004 Sb.)

posudek školského poradenského zařízení o zdravotním postižení nebo zdravotním znevýhodnění uchazeče, který je zdravotně znevýhodněn, obsahující vyjádření o doporučení vhodného postupu při konání přijímací nebo talentové zkoušky (§ 1 odst. 1 písm. i) vyhlášky č. 671/2004 Sb.)

Potvrzení o zdravotní způsobilosti není podmínkou pro přijetí ke studiu ve všech studijních nebo učebních oborech. Ředitel střední školy vychází při určení potřebnosti posudku lékaře o zdravotní způsobilosti z učebních dokumentů příslušného oboru vzdělání (v souladu s § 60 odst. 5 školského zákona).

Obecně lze usoudit, že posudek lékaře o zdravotní způsobilosti je nutný zejména u učebních oborů a u studijních oborů SOŠ a SOU.

O nutnosti prokázání zdravotní způsobilosti je žák nebo uchazeč informován nejpozději v pozvánce k vykonání přijímacího zkoušky (§ 3 odst. 7 vyhlášky č. 671/2004 Sb., kterou se stanoví podrobnosti o organizace přijímacího řízení ke vzdělávání ve středních školách).

Je ve vlastním zájmu uchazeče, aby střední škola byla o jeho zdravotním stavu informována v dostatečném časovém předstihu. V tomto případě mohou být střední školou učiněna opatření nutná pro organizaci a zajištění jak přijímacího řízení, tak i vlastní výuky.

Stejně tak lékařské potvrzení o zdravotním postižení a doporučení pedagogicko-psychologické poradny se připojuje k přihlášce ve vlastním zájmu uchazeče. Pokud uchazeč tyto doklady předloží, ředitel střední školy má povinnost zajistit vhodný průběh přijímacího řízení.

i) doklad o splnění povinné školní docházky v případě uchazeče, který ukončil nebo ukončí povinnou školní docházku v zahraniční škole, vydaný zahraniční školou (§ 1 odst. 1 písm. j) vyhlášky č. 671/2004 Sb.)

j) osvědčení o uznání rovnocennosti zahraničního vysvědčení vydaného zahraniční školou nebo rozhodnutí o uznání platnosti  zahraničního vysvědčení v případě, že se pro přijetí vyžaduje získání příslušného stupně vzdělání (§ 1 odst. 1 písm. k) vyhlášky č. 671/2004 Sb.)

V případě předkládání dokumentů v cizím jazyce je nutný jejich úřední překlad.

Výjimkou jsou doklady vyhotovené ve slovenském jazyce, kdy se překlad do českého jazyka nevyžaduje (§ 2 odst. 5 vyhlášky č. 671/2004 Sb.).

Pro případ uznání rovnocennosti a nostrifikace je zvláštním předpisem je vyhláška č.12/2005 Sb. o podmínkách uznání rovnocennosti a nostrifikace vysvědčení vydaných zahraničními školami,  v platném znění.

Nově jsou do odst. 2 § 1 vyhlášky č. 671/2004 Sb., v platném znění vyčleněny součásti přihlášky, které nejsou taxativně vyjmenovány a souvisejí s tím, jaká kritéria přijímacího řízení vyhlásí ředitel středí školy (viz § 60 odst. 4 školského zákona).

Vyhláška č. 671/2004 Sb., v platném znění, uvádí pouze některé možné další součásti přihlášky:

· výstupní hodnocení uchazeče ze základního vzdělávání, 

· doklady o výsledcích v odborných soutěžích, 

· doklady o publikační činnosti, 

· doklady o získaných dílčích kvalifikacích,

· doklady o dosaženém dalším vzdělání ve škole.

Součástí přihlášky však mohou být i jiné doklady, které souvisejí s kritérii přijímacího řízení.

Součástí přihlášky jsou dále doklady související s kritérii přijímacího řízení stanovenými ředitelem střední školy, zejména výstupní hodnocení uchazeče ze základního vzdělávání, popřípadě doklady o výsledcích v odborných soutěžích, o publikační činnosti, o získaných dílčích kvalifikacích nebo o dosaženém dalším vzdělávání ve škole (§ 1 odst. 2 vyhlášky č. 671/2004 Sb., v platném znění).

Podle § 60 odst. 4 školského zákona ředitel školy stanoví jednotlivá kritéria přijímacího řízení pro všechny uchazeče přijímané v jednotlivých kolech přijímacího řízení do příslušného oboru a formy vzdělávání pro daný školní rok a zveřejní je pro první kolo přijímacího řízení pro obory vzdělání s talentovou zkouškou do 30. října, pro ostatní obory vzdělání do 31. ledna,

pro další kola přijímacího řízení nejpozději k datu vyhlášení příslušného kola přijímacího řízení do konce března.
Jednotlivá rozhodnutí ředitele školy musí být zveřejněna rovněž způsobem umožňujícím dálkový přístup.

Upozornění

V případě denní formy vzdělání uchazeč odevzdá přihlášku řediteli střední školy do 15. března (§ 60b odst. 1  zákona č. 561/2004 Sb., v platném znění).

V případě talentových zkoušek a denní formy vzdělání uchazeč odevzdá přihlášku řediteli střední školy do 30. listopadu (§ 60b odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., v platném znění).
V případě jiné než denní formy vzdělávání odevzdá uchazeč přihlášku řediteli střední školy do 20. března.

V případě jiné než denní formy vzdělávání a talentové zkoušky odevzdá uchazeč přihlášku řediteli střední školy do 30. listopadu.
Z toho plyne, že může nastat situace, kdy uchazeč v době podání přihlášky nebude znát kritéria přijímacího řízení stanovená ředitelem školy a nedoloží potřebné doklady jako součást přihlášky.

V tomto případě je vhodné, aby ředitel střední školy vyzval uchazeče k předložení dokladů o dalších skutečnostech, které jsou v přijímacím řízení hodnoceny, a to v pozvánce k přijímací zkoušce.

Pokud se přijímací zkouška nekoná, musí ředitel školy vyzvat uchazeče samostatně.

Jaké dokumenty je nutno přeložit do dne, kdy se uchazeč stane žákem školy?

Nově je stanoven termín, ke kterému uchazeč musí doložit doklad o úspěšném ukončení předchozího vzdělávání (zejména vysvědčení z 5. ročníku, 7. ročníku, 9. ročníku, závěrečné vysvědčení osvědčující získání středního vzdělání) – den, kdy se uchazeč stane žákem školy.

V dřívějším znění vyhlášky byl tento termín stanoven do konce srpna před zahájením školního roku.

Závěrečné vysvědčení osvědčující získání středního vzdělání s výučním listem, popřípadě středního vzdělání s maturitní zkouškou, předloží uchazeč neprodleně po jeho vydání, pokud není vydáno v době podání přihlášky, nejpozději do dne, kdy se stane žákem školy (§ 1 odst. 4 vyhlášky č. 671/2004 Sb.).

Závěrečné vysvědčení osvědčující ukončení pátého ročníku základní školy, sedmého ročníku základní školy, ukončení základní školy před splněním povinné školní docházky, popřípadě řádného splnění povinné školní docházky, předloží uchazeč neprodleně po jeho vydání, pokud není vydáno v době podání přihlášky, nejpozději do dne, kdy se stane žákem školy (§ 1 odst. 5 vyhlášky č. 671/2004 Sb.).

Uvedená ustanovení vyhlášky č. 671/2004 Sb. upravují situaci, kdy uchazeči v době podání přihlášky není vydáno vysvědčení o ukončení pátého ročníku základní školy, sedmého ročníku základní školy, ukončení základní školy před splněním povinné školní docházky, popřípadě řádného splnění povinné školní docházky. 

Prokazatelné předložení tohoto vysvědčení uchazeče znamená předání škole ověřené kopie vysvědčení. 

3. 2. Přihlašování ke studiu v jednotlivých kolech přijímacího řízení, počet přihlášek

Přihlašování k dennímu studiu se liší v návaznosti na přihlášení k prvnímu, druhému nebo dalšímu kolu přijímacího řízení.

Kolik kol přijímacího řízení je povinen ředitel střední školy vyhlásit? Kolik přihlášek může uchazeč podat a komu?

První kolo přijímacího řízení

V souladu s § 60 odst. 1 školského zákona je ředitel školy povinen vyhlásit nejméně jedno kolo přijímacího řízení pro přijímání do prvního ročníku, počet kol není omezen. To znamená, že povinný dvoukolový systém přijímání na střední školy zřizované státem, kraje nebo obcí je tímto zrušen.

Pro přijímání do prvního ročníku střední školy je povinen ředitel školy vyhlásit nejméně jedno kolo přijímacího řízení.
 (§ 60 odst. 1 školského zákona).
Z tohoto ustanovení školského zákona je zřejmé, že ředitel střední školy může, ale nemusí vyhlásit druhé a následující kola přijímacího řízení. Je logické, že pokud již v prvním kole škola naplní předpokládaný počet žáků, ředitel druhé kolo přijímacího řízení nevyhlásí.

§ 60 odst. 5 školského zákona

Přihlášky ke vzdělávání ve střední škole pro první kolo přijímacího řízení podává zletilý uchazeč nebo zákonný zástupce nezletilého uchazeče řediteli příslušné střední školy, a to na tiskopisu předepsaném ministerstvem a v termínu stanoveném v § 60b.

§ 60 odst. 6 školského zákona

Součástí přihlášky jsou doklady stanovené prováděcím právním předpisem a v případě nezletilého uchazeče také jeho souhlasné vyjádření.

§ 60 odst. 7

Pro první kolo přijímacího řízení do denní formy vzdělávání může uchazeč podat tři přihlášky. Pro první kolo přijímacího řízení na jeden obor vzdělání konané v rámci jedné školy, pokud v jeho rámci ředitel školy rozhodne o konání přijímací zkoušky, nelze zkoušku vykonat ve více různých termínech, ve kterých se přijímací zkouška koná.
Ustanovení § 60 školského zákona upravují přijímání do prvního ročníku střední školy s výjimkou přijímání do vyššího stupně víceletého gymnázia a uměleckých škol (je upraveno v § 61 školského zákona).

Z uvedeného ustanovení školského zákona vyplývá mnoho důležitých informací:

· Uchazeč může podat pro první kolo přijímacího řízení do denní formy vzdělávání tři přihlášky.
· Součástí přihlášky nezletilého uchazeče je jeho souhlasné vyjádření (jeho podpis na přihlášce).

· Uchazeč i zákonný zástupce nezletilého uchazeče podává přihlášku řediteli střední školy v předepsaném termínu (§ 60b školského zákona).
Další kola přijímacího řízení

Po ukončení prvního kola přijímacího řízení může ředitel školy k naplnění předpokládaného stavu žáků vyhlásit další kola přijímacího řízení, přičemž postupuje obdobně jako v prvním kole s výjimkou povinnosti stanovit 2 termíny přijímací zkoušky. Pro další kola přijímacího řízení se přijímací zkouška koná v termínech stanovených ředitelem školy, nejdříve však 14 dní po vyhlášení příslušného kola přijímacího řízení. Pozvánku k přijímací zkoušce pro další kola přijímacího řízení zasílá ředitel školy nejpozději 7 pracovních dnů před termínem konání přijímací zkoušky. (§ 60 odst. 10 školského zákona).

Z uvedených ustanovení školského zákona vyplývá, že případná další kola přijímacího řízení (např. pokud škola nenaplnila předpokládané počty žáků v prvním kole) jsou v kompetenci ředitele školy.

Termíny podání přihlášek

§ 60b zákona č. 561/2004 Sb., v platném znění

Termíny podání přihlášky pro první kolo přijímacího řízení

(1) Uchazeč odevzdá přihlášku do denní formy vzdělávání řediteli střední školy do 15. března, v případě přihlášky do oborů vzdělání s talentovou zkouškou do 30. listopadu.

(2) Uchazeč, který se hlásí do jiné než denní formy vzdělávání, odevzdá přihlášku řediteli střední školy do 20. března, v případě přihlášky do oborů vzdělání s talentovou zkouškou do 30. listopadu.
Zmeškání termínu pro podání přihlášky nelze prominout.

3. 3. Talentová zkouška

Ověřování talentu předchází termínu přijímací zkoušky, proto i podání přihlášky předchází podání přihlášky na střední školy, které v rámci přijímacího řízení neorganizují talentovou zkoušku.

§ 60b zákona č. 561/2004 Sb., v platném znění

Termíny podání přihlášky pro první kolo přijímacího řízení

(1) Uchazeč odevzdá přihlášku do denní formy vzdělávání řediteli střední školy do 15. března, v případě přihlášky do oborů vzdělání s talentovou zkouškou do 30. listopadu.

(2) Uchazeč, který se hlásí do jiné než denní formy vzdělávání, odevzdá přihlášku řediteli střední školy do 20. března, v případě přihlášky do oborů vzdělání s talentovou zkouškou do 30. listopadu.
Přijímání do oborů vzdělání s talentovou zkouškou je upraveno ustanovením § 62 školského zákona. Jedná se zejména o obory vzdělání uměleckých škol. 

V rámci přijímacího řízení do oboru vzdělání, v němž je jako součást přijímacího řízení stanovena rámcovým vzdělávacím programem talentová zkouška, vyhlásí ředitel školy přijímací řízení v termínu stanoveném prováděcím předpisem (§ 62 odst. 1).

Prováděcí předpis, který stanoví termín talentové zkoušky je vyhláška č. 671/2004 Sb., kterou se stanoví podrobnosti o organizaci přijímacího řízení ke vzdělávání ve středních školách. Konkrétně se jedná o ustanovení § 3 odst. 4.

Talentové zkoušky do oborů vzdělání s talentovou zkouškou v prvním kole přijímacího řízení se konají v pracovním dni ve druhém úplném kalendářním týdnu měsíce ledna s 5 pracovními dny. Talentové zkoušky v konzervatořích v prvním kole přijímacího řízení se konají od 15. do 31. ledna. Den konání zkoušky stanoví ředitel školy (§ 3 odst. 4 vyhlášky č. 671/2004 Sb.).
Ředitel školy ukončí hodnocení uchazečů do 3 pracovních dnů po termínu stanoveném pro přijímací zkoušky. Podle výsledků dosažených jednotlivými uchazeči při přijímacím řízení stanoví ředitel školy jejich pořadí a odešle rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí uchazeči nebo zákonnému zástupci nezletilého uchazeče. (§ 60 odst. 16 školského zákona).

Ověřování talentu předchází termínu přijímací zkoušky, a pokud uchazeč talentovou zkoušku úspěšně vykoná, pokračuje dále v přijímacím řízení do zvoleného oboru vzdělání.

Neúspěšní uchazeči mohou podat ve stanoveném termínu přihlášku do oborů vzdělání, kde talentová zkoušky není podmínkou pro přijetí (§ 62 odst. 3).

3. 4. Souvislost se správním řízením

Přihlašování ke studiu ve střední škole se v řadě případů řídí ustanoveními zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění.

Přihláška ke studiu ve střední škole je podání (§ 37 správního řádu), které zahajuje správní řízení jako žádost (§ 27 odst. 1 písm a) správního řádu, § 44 správního řádu). 

Účastníkem správního řízení je uchazeč (§ 27 správního řádu). Je-li uchazeč nezletilý, jeho zákonný zástupce se nestává účastníkem správního řízení. V tomto případě se zákonný zástupce stává pouze zástupcem účastníka řízení (§ 29 správního řádu).

Správním orgánem, oprávněnou úřední osobou a úřední osobou je ředitel příslušné střední školy. 

Ředitel střední školy je povinen účastníku řízení (uchazeči) pomoci odstranit případné nedostatky podání (tj. přihlášky) nebo jej vyzvat, aby nedostatky ve stanovené lhůtě odstranil. Zároveň jej musí poučit o důsledcích neodstranění těchto nedostatků pro přijímací řízení (§ 37 správního řádu).

V případě podání přihlášky na střední školu je správního řízení zahájeno dnem, kdy byla přihláška doručena na střední školu (§ 44 odst. 1). Správní řízení tedy nemůže být zahájeno u všech uchazečů současně, u každého uchazeče je zahájeno dnem doručení dané konkrétní přihlášky daného konkrétního uchazeče na střední školu.

Přerušení řízení se pak provádí v souladu s § 64 správního řádu.

Teprve v případě, kdy nehledě na poskytnutou pomoc a poučení nedojde k odstranění nedostatků podání (přihlášky), se správním orgánem (ředitelem střední školy) vyvozují závěry.

Prokazatelnost toho, že uchazeč mohl nedostatky přihlášky odstranit, a toho, že uchazeči byla poskytnuta náležitá pomoc, vyzvání k odstranění nedostatků a náležité poučení jsou velmi důležité. Pokud uchazeč přesto nedoložil doklady požadované právními předpisy a nebyl přijat, pak popis výše uvedeného je součástí odůvodnění rozhodnutí.

Správní řízení není zahájeno a správní orgán věc usnesením odloží (§ 76), např. pokud byla přihláška omylem zaslána na nesprávnou školu.

Ustanovení § 67 až 78 správního řádu upravují otázky spojené s rozhodnutím.

Odvolání upravují § 81 až 93 správního řádu upravují otázky spojené s odvoláním.
4. Kritéria přijímacího řízení
Pro každého uchazeče je přijímání ke studiu na střední škole podstoupením jistého výběru.

V § 60 odst. 4 školského zákona se výslovně definuje, jakým způsobem stanoví ředitel střední školy kritéria přijímacího řízení a jaká tato kritéria mohou být.

§ 60 odst. 3 školského zákona

Pro přijímací řízení ředitel školy stanoví

a) jednotná kritéria pro všechny uchazeče přijímané v každém jednotlivém kole přijímacího řízení do příslušného oboru vzdělání a formy vzdělávání pro daný školní rok, a

b)předpokládaný počet přijímaných uchazečů do jednotlivých oborů vzdělání a forem vzdělávání.

§ 60 odst. 13 školského zákona
V jednotlivých kolech přijímacího řízení hodnotí ředitel školy uchazeče podle

a)  hodnocení na vysvědčeních z předchozího vzdělávání,

b) výsledků hodnocení dosaženém při talentové zkoušce, je-li stanovena,

c) výsledků hodnocení dosaženém při přijímací zkoušce, je-li stanovena, a

d)  dalších skutečností, které osvědčují vhodné schopnosti, vědomosti a zájmy uchazeče. 

V rámci těchto povinných kritérií však ředitel školy samostatně stanoví, jakou jim přikládá váhu (míru významu hodnocených skutečností).

Skutečnosti uvedené písmenem d) jako další skutečnosti osvědčující vhodné schopnosti, vědomosti a zájmy uchazeče, jsou zřejmě inspirativně konkretizovány ustanovením § 1 odst. 2 vyhlášky č. 671/2004 Sb., v platném znění (zejména výstupní hodnocení uchazeče ze základního vzdělávání, popřípadě doklady o výsledcích v odborných soutěžích, o publikační činnosti, o získaných dílčích kvalifikacích nebo o dosaženém dalším vzdělání ve škole).

Ředitel střední školy je povinen stanovit jednotná kritéria přijímacího řízení pro všechny uchazeče přijímané v jednotlivých kolech přijímacího řízení do příslušného oboru vzdělání a formy vzdělání. Nelze pro různá kola přijímacího řízení stanovit odlišná kritéria.

Kompetenci stanovení kritérií přijímacího řízení svěřuje školského zákona pouze řediteli střední školy. Krajskému úřadu tedy v rámci odvolacího řízení nepřísluší kritéria stanovená ředitelem střední školy žádným způsobem měnit či doplňovat, ale pouze posuzovat jejich zákonnost a respektování při samotném rozhodování.

Tím, že ředitel střední školy určí kritéria hodnocení při přijímací zkoušce, se mimořádně zvyšuje jeho odpovědnost  za správný průběh přijímacího řízení. 

Na kritéria jsou kladeny tyto požadavky:

· Smyslem kritérií je zaručit jednotnost při posuzování schopností, vědomostí a zájmů žadatele o studium. Nesmí dojít k žádné diskriminaci některé skupiny žadatelů nebo jednotlivce. Diskriminace by mohla např. nabýt formy přijímacího řízení, ve které nejsou zohledněny požadavky na průběh přijímacího řízení vyplývající ze specifické poruchy učení, zdravotního postižení nebo stanovení odlišných indexů pro přijetí žáků s odlišným typem vzdělání (např. speciální škola).

· Kritéria musí být jednoznačná. Nesmí umožňovat dvojí interpretaci. 

· Kritéria musí být dostatečná. Jedná se například o stanovení přijímací zkoušky pouze z českého jazyka, na jejíž prominutí má nárok cizinec. Tak může vzniknout situace, kdy nelze posoudit způsobilost tohoto uchazeče ke studiu a současně určit jeho místo v pořadí úspěšnosti žadatelů.

· Kritéria stanovují určení pořadí úspěšnosti v přijímacím řízení.

Splnění těchto podmínek musí žadatelé o přijetí prokazovat. Prokázání je důležité z hlediska průběhu správního řízení, protože je součástí odůvodnění rozhodnutí ředitele o přijetí nebo nepřijetí do střední školy.

Zákonným předpokladem pro přijetí uchazeče ke vzdělávání i nadále v souladu s § 60 odst. 15 školského zákona zůstává splnění podmínek zdravotní způsobilosti uchazeče pro daný obor vzdělání. 

Předpokladem přijetí uchazeče ke vzdělávání ve střední škole je rovněž splnění podmínek zdravotní způsobilosti uchazeče pro daný obor vzdělání , pokud je stanovena (§ 60 odst. 15 školského zákona).

V souladu s § 3 odst. 5 školského zákona budou nově podmínky zdravotní způsobilosti pro jednotlivé obory vzdělání obsaženy v nařízení vlády o soustavě oborů vzdělání. Konkrétní podmínky stanoví schválené učební dokumenty.

Posouzení zdravotní způsobilosti žadatele není v kompetenci ředitele, ale příslušného lékaře. Výsledek tohoto posouzení (žadatel je nebo není zdravotně způsobilý být připravován v příslušném oboru vzdělání) je pro ředitele střední školy závazný. 

Pokud je žadatel zdravotně způsobilý být připravován v příslušném oboru vzdělání, posuzuje se dále podle ostatních kritérií kladených na žadatele. Pokud žadatel není zdravotně způsobilý, může to být důvodem jeho nepřijetí ke studiu (důvodem je ohrožení zdravého vývoje žadatele nebo možné zhoršení jeho zdravotního stavu v podmínkách vzdělávání a výkonu daného povolání).

V případě uchazečů, kteří nejsou státními občany ČR, získali předchozí vzdělání v zahraniční škole a požádali ředitele školy o prominutí přijímací zkoušky z českého jazyka, pokud se koná, je podmínkou přijetí ke vzdělávání také znalost českého jazyka v rozsahu nezbytném pro vzdělávání v daném oboru vzdělávání. Tuto znalost ověří škola rozhovorem s uchazečem (§ 20 odst. 4 školského zákona).

V kompetenci ředitele střední školy je určení toho, jak bude uvedený rozhovor veden. Rozhodujícím je zjistit, zda žadatel bude výuce v českém jazyce rozumět a zda toto porozumění bude dostatečné pro úspěšné studium. Jiné požadavky budou jistě na konzervatoři oboru tanec a na klasickém gymnáziu.

Podrobnosti přijímání cizinců jsou vyjádřeny v § 20 zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon).

5. Vlastní konání přijímacího řízení
5. 1. Přijímací řízení do prvních ročníků může probíhat

a) formou přijímací zkoušky,

b) jinou formou než formou přijímací zkoušky. 

V rámci přijímacího řízení může ředitel školy rozhodnout o konání přijímací zkoušky. Přijímací zkouška je způsob ověření předpokladů uchazeče, jejíž obsah a formu stanoví ředitel školy v souladu s rámcovým vzdělávacím programem základního vzdělávání. V takovém případě pro první kolo přijímacího řízení stanoví ředitel školy nejméně dva termíny pro konání přijímací zkoušky. Zaměření a náročnost přijímacích zkoušek konaných v různých termínech prvního kola přijímacího řízení a způsob hodnocení výsledků dosažených při přijímacích zkouškách, musí umožnit stanovení celkového pořadí úspěšnosti uchazečů ke vzdělávání v prvním kole přijímacího řízení. Rozhodne-li ředitel školy, že se přijímací zkouška nekoná, informuje o tom uchazeče nebo zákonného zástupce nezletilého uchazeče bez zbytečného odkladu. 
(§ 60 odst. 2 školského zákona).
Rozhodnutí o nekonání přijímacích zkoušek může být vydáno:

· dříve než budou shromážděny přihlášky,

· po shromáždění přihlášek, posouzení počtu a kvality žadatelů.

Toto rozhodnutí však musí být učiněno nejpozději 14 dnů před termínem předpokládaných přijímacích zkoušek v rámci informací poskytovaných pozvánkou (§ 60 odst. 8 školského zákona).
V případě nekonání přijímacích zkoušek je nutno zvolit vhodná kritéria přijímacího řízení – řízený pohovor, posouzení prospěchu apod. Rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí lze zaslat teprve v době, kdy již probíhají přijímací zkoušky na ostatních středních školách.

5. 2 Stanovení a zveřejnění oborů vzdělání s talentovou zkouškou

Ředitel školy nejpozději do konce října stanoví a zveřejní na veřejně přístupném místě v budově školy a způsobem umožňujícím dálkový přístup obory vzdělání s talentovou zkouškou a jejich formy vzdělávání, pro které vyhlašuje přijímací řízení (§ 3 odst. 1 vyhlášky č. 671/2004 Sb., v platném znění).

5. 3 Stanovení a zveřejnění počtu přijímaných uchazečů

Ředitel školy nejpozději do konce ledna stanoví a zveřejní na veřejně přístupném místě v budově školy a způsobem umožňujícím dálkový přístup jím stanový počet přijímaných uchazečů do příslušného oboru vzdělání a formy vzdělávání. V případě, že se koná společné přijímací řízení do více oborů vzdělání, ředitel školy zveřejní i tuto skutečnost (§ 3 odst. 2 vyhlášky č. 671/2004 Sb., v platném znění).

5. 4. Termíny přijímacího řízení

Zahájení přijímacího řízení je dáno momentem doručení přihlášky způsobem vymezeným v § 3 odst. 7 vyhlášky č. 671/2004 Sb. Z tohoto důvodu nelze univerzálně stanovit zahájení přijímacího řízení konkrétním datem.

Další postup a termíny projednávání přihlášky jsou dány správním řádem (pokud není právním předpisem stanoveno jinak, např. při podání odvolání).

Talentová zkouška
Talentové zkoušky do oborů vzdělání s talentovou zkouškou v prvním kole přijímacího řízení se konají v pracovním dni (první pracovní den) ve druhém úplném kalendářním týdnu měsíce ledna s 5 pracovními dny. Talentové zkoušky v konzervatořích v prvním kole přijímacího řízení se konají od 15. do 31. ledna. Den konání zkoušky stanoví ředitel školy. (§ 3 odst. 4 vyhlášky č. 671/2004 Sb.).

Přijímací zkoušky v prvním kole přijímacího řízení

Přijímací zkoušky v prvním kole přijímacího řízení, pokud jsou ředitelem školy stanoveny, se konají  v pracovním dni  (první pracovní den) v posledním úplném kalendářním týdnu měsíce dubna s 5 pracovními dny.  Den konání zkoušky stanoví ředitel školy. (§ 3 odst. 3 věta první vyhlášky č. 671/2004 Sb.).

Při stanovení termínu prvního kola přijímacího řízení musí být splněny všechny tyto podmínky:

· jde o úplný týden, tj. týden se sedmi kalendářními dny, které se počítají od pondělí,

· týden s pěti pracovními dny,

· poslední takový týden v měsíci dubnu.

V případě, že by např. Velikonoční pondělí připadlo na týden, který má sedm dnů v měsíci dubnu a bezprostředně předchází týdnu s 1. květnem, bere se za poslední týden  předcházející.

Přijímací zkoušky do vyššího stupně víceletého gymnázia

Přijímací zkoušky do vyššího stupně šestiletého gymnázia, popřípadě osmiletého gymnázia, se konají, pokud jsou ředitelem školy stanoveny, v prvním pracovním dni 2 týdny před termínem stanoveným ve větě první (§ 3 odst. 3 vyhlášky č. 671/2004 Sb.).

Přijímací zkoušky do vyššího stupně víceletého gymnázia se tedy konají v prvním pracovním dni 2 týdny před prvním pracovním dnem v posledním úplném kalendářním týdnu měsíce dubna s 5 pracovními dny.

Přijímací zkoušky v prvním kole přijímacího řízení do jiné než denní formy vzdělávání, do nástavbového studia, zkráceného studia pro získání středního vzdělání s výučním listem a zkráceného studia pro získání středního vzdělání s maturitní zkouškou

V prvním kole přijímacího řízení do jiné než denní formy vzdělávání, do nástavbového studia, zkráceného studia pro získání středního vzdělání s výučním listem a zkráceného studia pro získání středního vzdělání s maturitní zkouškou se konají:



a) přijímací zkoušky, pokud jsou ředitelem školy stanoveny, v pracovním dni v týdnu, který následuje po týdnu, ve kterém se mohou konat přijímací zkoušky podle odstavce 3 věty první,

b) talentové zkoušky v pracovním dni v týdnu, který následuje po týdnu podle odstavce 4.

Den konání zkoušky stanoví ředitel školy. (§ 3 odst. 5 vyhlášky č. 671/2004 Sb.).

Konkretizace termínů přijímacích zkoušek pro každý školní rok je provedena v rámci Souboru pedagogicko-organizačních informací. 

5. 5 Případy odlišných termínů konání přijímací zkoušky

Prodloužení doby konání přijímací zkoušky

V odůvodněných případech může ředitel školy rozhodnout o prodloužení doby konání přijímacích nebo talentových zkoušek na pracovní dny, které bezprostředně následují po termínu stanoveném pro přijímací nebo talentovou zkoušku (§ 3 odst. 6 vyhlášky č. 671/2004 Sb.).

V kompetenci ředitele střední školy je případné rozhodnutí o prodloužení doby konání přijímacích zkoušek. Ředitel střední školy musí posoudit, které případy jsou odůvodněné, např. náročnost přijímacích zkoušek, velký počet uchazečů apod.

Prodloužení doby konání přijímacích zkoušek je omezeno na dny bezprostředně následující po termínu určeném pro přijímací zkoušky na středních školách. Rozsah uvedeného prodloužení je opět v kompetenci ředitele střední školy.

Náhradní termín přijímací zkoušky

§ 60 odst. 11 školského zákona
Uchazeči, který se pro vážné důvody k přijímací nebo talentové zkoušce v určeném termínu nedostaví a svoji neúčast řádně písemné omluví řediteli školy nejpozději do 3 dnů po termínu stanoveném pro přijímací nebo talentovou zkoušku, stanoví ředitel náhradní termín pro její vykonání. Přijímací nebo talentová zkouška v náhradním termínu se koná nejpozději do 1 měsíce po termínu konání řádné  přijímací nebo talentové zkoušky

§ 60 odst. 12 školského zákona

V odůvodněných případech může ředitel školy rozhodnout o prodloužení doby konání přijímací nebo talentové zkoušky, a to na následující pracovní dny, které bezprostředně navazují na termín stanovený pro přijímací nebo talentové zkoušky.

§ 60 odst. 9 školského zákona

Stejný termín pro konání přijímací zkoušky nebo talentové zkoušky v jiném oboru vzdělání nebo jiné škole, do kterých uchazeč podal přihlášku, není důvodem stanovení náhradního termínu konání přijímací zkoušky nebo talentové zkoušky podle odstavce 12
Rozhodnout o tom, co lze považovat za vážný důvod neúčasti na přijímací zkoušce, musí v každém jednotlivém případě ředitel střední školy. 

K omluvě musí dojít prokazatelně a ve stanoveném termínu přímo ve střední škole (nejlépe řediteli střední školy).

Dodržení termínu pro omluvu je důležité z důvodu včasného zveřejnění výsledků přijímacího řízení.
Hodnocení žáka nebo uchazeče v náhradním termínu musí být provedeno v souvislosti s tím kolem přijímacího řízení, ke kterému se původně hlásil. Jeho hodnocení tedy  nelze spojovat s hodnocením v následujících kolech přijímacího řízení (napři. žák nebo uchazeč se měl zúčastnit prvního kola přijímacího řízení, ale pro řádně doložené důvody se k přijímacím zkouškám nedostavil. Pokud ředitel školy v řádném termínu pro omluvu tyto důvody uznal a omluvu akceptoval, nelze hodnocení tohoto žáka nebo uchazeče spojovat s hodnocením, které se provádí v rámci dalšího kola přijímacího řízení).

5. 6 Pozvánka k přijímací zkoušce

§ 60 odst. 8 školského zákona

Pozvánku k přijímací zkoušce pro první kolo přijímacího řízení do denní formy vzdělávání pro konkrétní termín zasílá ředitel školy 14 dní před termínem  konání přijímací zkoušky.
§ 60 odst. 10 školského zákona

Pozvánku k přijímací zkoušce pro další kola přijímacího řízení zasílá ředitel školy nejpozději 7 pracovních dnů před termínem konání přijímací zkoušky.
V pozvánce se tak upřesňují skutečnosti, o kterých rozhoduje ředitel střední školy a o kterých prokazatelně informuje žadatele o přijetí (prokazatelnost informování je důležitá pro případné odvolací řízení).

V rámci poskytnutých informací je ředitel střední školy povinen informovat žáka nebo uchazeče o tom, zda je v daném oboru vzdělání potřeba prokázat zdravotní  způsobilost.

Pozvánku je nutno odeslat způsobem, který lze v odvolacím řízení podle správního řádu prokázat.

5. 7. Vyhlášení pořadí uchazečů podle výsledku hodnocení přijímacího řízení, vyhlášení přehledu přijatých a nepřijatých, ochrana osobních údajů

Ředitel školy zveřejní do 7 dnů po konání přijímací zkoušky na veřejně přístupném místě v budově školy a způsobem umožňujícím dálkový přístup, a to v souladu s právními předpisy týkajícími se ochrany osobních údajů:

a) pořadí uchazečů podle výsledku hodnocení přijímacího řízení

b) přehled přijatých a nepřijatých uchazečů,

c) kritéria přijímacího řízení (§ 4 odst. 1 vyhlášky č. 671/2004 Sb.).

Pořadí uchazečů se zveřejňuje pod registračním číslem. Registrační číslo je přiděleno uchazeči ve škole v den přijímací zkoušky před jejím zahájením. v případě, že se přijímací zkouška nekoná, je přidělené registrační číslo součástí dopis, kterým je uchazeč o nekonání přijímací zkoušky informován ředitelem školy. V případě, že se přijímací zkouška nekoná nebo ji v souladu s kritérii přijímacího řízení není uchazeč povinen konat, sdělí přidělené registrační číslo uchazeči písemně ředitel školy zároveň s informací o nekonání přijímací zkoušky (§ 4 odst. 2 vyhlášky č. 671/2004 Sb.)

Zvláštním právním předpisem je zákon č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, v platném znění. Souvislost tohoto zákona se zveřejňováním pořadí přijatých a nepřijatých žadatelů zdůrazňuje informace MŠMT čj. 15 440/2000-14.

Ochrana osobních údajů se uskutečňuje prostřednictvím přidělení uchazeči registračního čísla. Jak vyhlášení uchazečů podle výsledku hodnocení přijímacího řízení, tak i přehled přijatých a nepřijatých uchazečů představuje vyhlášení registračních čísel.

5. 8. Vydání rozhodnutí

Výsledek přijímacího řízení je dokladován rozhodnutím ředitele střední školy o přijetí nebo nepřijetí žadatele.

O přijetí ke vzdělávání ve střední škole rozhoduje ředitel této školy (§ 59 odst. 1 školského zákona).

Pokud splní podmínky přijímacího řízení více uchazečů, než kolik lze přijmout, rozhoduje jejich pořadí podle výsledku hodnocení přijímacího řízení (§ 60 odst. 14 školského zákona).
V § 165 odst. 2 školského zákona jsou taxativním způsobem vymezena ta rozhodování ředitelů škol a školských zařízení zřizovaných státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí, při kterých ředitel školy a školského zařízení státní správu vykonává, a která lze označit za rozhodování správní. Ve vztahu k přijímacímu řízení ke vzdělávání na střední škole a konzervatoři se jedná o ustanovení § 165 odst. 2 písm. f) – přijetí ke vzdělávání ve střední škole podle § 59 a následujících, v konzervatoři podle § 88.

Požadavky kladené na  toto rozhodnutí jsou určeny ustanoveními správního řádu.

Rozhodnutí se vyhotovuje v písemné formě. Rozhodnutí se písemně nevyhotovuje, stanoví-li tak zákon; … (§ 67 odst. 1 správního řádu).

Rozhodnutí obsahuje výrokovou část, odůvodnění a poučení účastníků (§ 68 odst. 1 správního řádu).

Ve výrokové části se uvede řešení otázky, které je předmětem řízení, právní ustanovení, podle nichž bylo rozhodováno, a označení účastníků řízení podle § 27 odst. 1. Účastníci, kteří jsou fyzickými osobami, se označují údaji umožňujícími jejich identifikaci (§ 18 odst. 2); účastníci, kteří jsou právnickými osobami, se označují názvem a sídlem. Ve výrokové části se uvede lhůta ke splnění ukládané povinnosti, popřípadě též jiné údaje potřebné k jejímu řádnému splnění a výrok o vyloučení odkladného účinku odvolání (§ 85 odst. 2). výroková část rozhodnutí může obsahovat jeden nebo více výroků; výrok může obsahovat vedlejší ustanovení (§ 68 odst. 1 správního řádu).

V odůvodnění se uvedou důvody výroku nebo výroků rozhodnutí, podklady pro jeho vydání, úvahy, kterými se správní orgán řídil při jejich hodnocení a při výkladu právních předpisů, a informace o tom, jak se správní orgán vypořádal s návrhy a námitkami účastníků a s jejich vyjádřením k podkladům rozhodnutí (§ 68 odst. 2 správního řádu).

Odůvodnění rozhodnutí není třeba, jestliže správní orgán prvního stupně všem účastníkům v plném rozsahu vyhoví (§ 68 odst. 4 správního řádu).

V poučení se uvede, zda je možné proti rozhodnutí podat odvolání, v jaké lhůtě je možno tak učinit, od kterého dne se tato lhůta počítá, který správní orgán o odvolání rozhoduje a u kterého správního orgánu se odvolání podává (§ 68 odst. 4 správního řádu).

Pokud odvolání nemá odkladný účinek, musí být tato skutečnost v poučení uvedena (§ 68 odst. 6).

V případě přijímacího řízení je výrokem věta, ve které se hovoří o tom, zda žadatel byl nebo nebyl přijat ke studiu.

Součástí rozhodnutí jsou také identifikační údaje určující orgán, který rozhodnutí vydal:

· ředitel školy,

· název školy podle zřizovací listiny a zařazení v síti škol,

· sídlo školy (adresa),

· datum vydání rozhodnutí,

· číslo jednací přidělené danému rozhodnutí,

Součástí rozhodnutí jsou také identifikační údaje účastníka řízení, tj. jméno a příjmení účastníka řízení a další údaje sloužící k jeho identifikaci.

V rámci přijímacího řízení ke studiu ve střední škole je odvolacím orgánem krajský úřad (§ 183 odst. 3 školského zákona ).

Odvolání proti rozhodnutí ředitele školy o výsledku přijímacího řízení lze podat ve lhůtě 3 pracovních dnů od doručení rozhodnutí (§ 60 odst. 19 školského zákona).
Rozhodnutí musí být opatřeno úředním razítkem (tj. kulatým razítkem), podepsáno s uvedením jména, příjmení a funkce oprávněné osoby (tj. ředitele střední školy).

Příklad rozhodnutí

(ukázka konkrétního řešení OŠ KÚ )

VZOR - nepřijetí

	Č. j.: 110/2006-SŠ
	SpZn: 110/2006-SŠ
	Ve Velkých Bílovicích 26.4.2006


ROZHODNUTÍ

Ředitel Střední odborné školy Velké Bílovice rozhodl  v souladu s § 59, § 60, § 165 odst. 2 písm. f) a § 183 odst. 1 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění, v souladu s vyhláškou č. 671/2004 Sb., kterou se stanoví podrobnosti o organizaci přijímacího řízení ke vzdělávání ve středních školách, a v souladu se zákonem č. 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění, takto:

Jan Novák, nar. 1. ledna 1980, bytem Brno, Rozmarýnova 1, se od 1. září 2006 nepřijímá ke vzdělávání ve střední škole, jejíž činnost vykonává Střední odborná škola Velké Bílovice, do I. ročníku oboru vzdělání 21-43-L/001 Hutník operátor, denní forma vzdělávání.

Odůvodnění: 

O přijetí uchazečů ke vzdělávání ve střední škole rozhoduje podle ustanovení § 59 odst. 2 a § 165 odst. 2 písm. f) školského zákona, ředitel školy, který v souladu s § 3 odst. 2 vyhlášky č. 671/2004 Sb. stanovil a zveřejnil, že nejvyšší možný počet přijímaných uchazečů do oboru vzdělání uvedeného ve výroku rozhodnutí  v denní formě vzdělávání je 30. Podle § 60 odst. 4 školského zákona stanovil ředitel školy následující kritéria přijímacího řízení:

V přijímacím řízení ředitel školy hodnotil u uchazečů níže uvedeným způsobem následující skutečnosti: 

a) znalosti uchazeče vyjádřené hodnocením na vysvědčení z předchozího vzdělávání a dále výstupní hodnocení uchazeče ze základního vzdělávání 

b) výsledky přijímací zkoušky a

c) další skutečnosti, které osvědčují vhodné schopnosti, vědomosti a zájmy uchazeče.

Uvedou se skutečná kritéria přijímacího řízení, výsledky uchazeče, pořadí atd.
Poučení:

Proti tomuto rozhodnutí lze podat odvolání ve lhůtě 8 dnů od jeho doručení. Odvolání se podává u ředitele Střední odborné školy Velké Bílovice a rozhoduje o něm Krajský úřad Jihomoravského kraje. Odvolání musí obsahovat údaje o tom, v jakém rozsahu rozhodnutí napadá a v čem je spatřován rozpor s právními předpisy nebo nesprávnost rozhodnutí nebo řízení, jež mu předcházelo. 

PaedDr. Petr Nováček

ředitel střední školy

Účastník řízení: Jan Novák

Poznámka:

U víceletých gymnázií je třeba do výroku doplnit § 61 školského zákona a výrok bude znít:

… se od 1. září 2006 přijímá/nepřijímá ke střednímu vzdělávání do I. ročníku nižšího stupně šestiletého/osmiletého gymnázia oboru vzdělání 79-41-K/801 Gymnázium – všeobecné, denní forma vzdělávání.

VZOR - přijetí

	Č. j.: 110/2006-SŠ
	SpZn: 110/2006-SŠ
	Ve Velkých Bílovicích 26.4.2006


ROZHODNUTÍ

Ředitel Střední odborné školy Velké Bílovice rozhodl  v souladu s § 59, § 60, § 165 odst. 2 písm. f) a § 183 odst. 1 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění, v souladu s vyhláškou č. 671/2004 Sb., kterou se stanoví podrobnosti o organizaci přijímacího řízení ke vzdělávání ve středních školách, a v souladu se zákonem č. 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění, takto:

Jan Novák, nar. 1. ledna 1980, bytem Brno, Rozmarýnova 1, se od 1. září 2006 přijímá ke vzdělávání ve střední škole, jejíž činnost vykonává Střední odborná škola Velké Bílovice, do I. ročníku oboru vzdělání 21-43-L/001 Hutník operátor, denní forma vzdělávání.

Poučení:

Proti tomuto rozhodnutí lze podat odvolání ve lhůtě 8 dnů od jeho doručení. Odvolání se podává u ředitele Střední odborné školy Velké Bílovice a rozhoduje o něm Krajský úřad Jihomoravského kraje. Odvolání musí obsahovat údaje o tom, v jakém rozsahu rozhodnutí napadá a v čem je spatřován rozpor s právními předpisy nebo nesprávnost rozhodnutí nebo řízení, jež mu předcházelo. 

PaedDr. Petr Nováček

ředitel střední školy

Účastník řízení: Jan Novák

5. 7. Oznámení písemného rozhodnutí

Termín odeslání rozhodnutí ředitele školy je stanoven v § 60 odst. 16 a 17 školského zákona.

§ 60 odst. 16 školského zákona

Ředitel školy ukončí hodnocení uchazečů do 3 pracovních dnů po termínu stanoveném pro přijímací zkoušky. Podle výsledků dosažených jednotlivými uchazeči při přijímacím řízení stanoví ředitel školy jejich pořadí a odešle rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí uchazeči nebo zákonného zástupci nezletilého uchazeče.

§ 60 odst. 17 školského zákona

Pokud se přijímací zkouška v prvním kole přijímacího řízení nekoná, odešle ředitel školy rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí uchazeči nebo zákonnému zástupci nezletilého uchazeče bez zbytečného odkladu, nejpozději do konce uplynutí termínu stanoveného pro přijímací zkoušku.

§ 60 odst. 18

Rozhodnutí o výsledku přijímacího řízení, které nelze doručit, uchazeči nebo zákonnému zástupci nezletilého uchazeče, se ukládá po dobu 5 pracovních dnů, pak je považováno za doručené. Písemnost, kterou nelze doručit, se uloží v provozovně provozovatele poštovních služeb, pokud se doručuje jeho prostřednictvím.
Otázku písemného doručení ošetřuje § 51 správního řádu. V souladu s tímto ustanovením je písemné rozhodnutí třeba doručit do vlastních rukou účastníka řízení. 

Z tohoto důvodu nelze označit příjemce zásilky jako např. „rodiče Josefa Nováka“, rozhodnutí by bylo nedoručitelné. V adrese lze uvést pouze jednu osobu – žadatele nebo jeho jednoho zákonného zástupce.

Den doručení rozhodnutí je důležitý z hlediska podání odvolání.

Den doručení rozhodnutí je vyznačen na návratce zásilky do vlastních rukou.

5. 8. Odvolání proti rozhodnutí o přijímacím řízení

Pokud účastník přijímacího řízení nesouhlasí s rozhodnutím ředitele rámci přijímacího řízení, může podat odvolání, o kterém rozhoduje krajský úřad (§ 183 odst. 3 školského zákona).

Odvolání se podává prostřednictvím ředitele střední školy, který vydal napadané rozhodnutí o výsledku přijímacího řízení (§ 81 a následující správního  řádu).

Krajský úřad prověřuje v odvolacím řízení správnost a zákonnost postupu na základě kritérií, která byla stanovena ředitelem střední školy. Krajský úřad nemůže kritéria měnit, protože by tím došlo ke změně výchozích podmínek přijímacího řízení pouze pro některé žadatele v rámci přijímacího řízení.

Odvolání proti rozhodnutí ředitele školy o výsledku přijímacího řízení lze podat ve lhůtě 3 pracovních dnů od doručení rozhodnutí (§ 60 odst. 19 školského zákona).
Uvedené ustanovení tak stanoví dobu kratší, než je obvyklá ve správním řízení (podle § 83 odst. 1 správního řádu je obecně stanovena lhůta 15).

Toto odvolání podává přímo žák nebo uchazeč (je-li zletilý) nebo jeho zákonný zástupce (je-li žák nebo  uchazeč nezletilý).

V případě, že rozhodnutí ředitele střední školy neobsahuje řádné poučení o opravných prostředcích, prodlužuje se lhůta pro odvolání až na tři měsíce ode dne oznámení rozhodnutí (§ 84 odst. 1 správního řádu).

Počet volných míst pro potřebu odvolacího řízení jsou stanovena vyhláškou č. 671/2004 Sb.

Počet volných míst pro potřebu odvolacího řízení ve školách zřizovaných státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí určí ředitel školy (§ 5 odst. 1 vyhlášky č. 671/2004Sb.).

Ředitel střední školy zřizované státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí postoupí krajskému úřadu spolu s odvoláním i kritéria přijímacího řízení, podle kterých postupoval při přijímacím řízení (§ 5 odst. 2  vyhlášky č. 671/2004 Sb.).

Ředitel střední školy může rozhodnout o odvolání sám, jestliže odvolání v plném rozsahu vyhoví (§ 87 správního řádu). Pokud tak ředitel střední školy  neučiní, postoupí odvolání proti jeho rozhodnutí krajskému úřadu do 30 dnů ode dne, kdy mu odvolání došlo (§ 88 odst. 1 správního řádu).

5. 9. Nahlížení do přijímacích testů v rámci řízení o přijetí ke studiu ve střední škole

Při posuzování pravidel pro nahlížení účastníků řízení o přijetí ke studiu ve středních školách je třeba vycházet především ze správního řádu (§ 38 odst. 1 správního řádu).

Účastník řízení o přijetí ke studiu ve střední škole a jeho zástupce je oprávněn nahlížet do všech materiálů, které jsou podkladem tohoto řízení, tedy i do všech přijímacích testů a jejich zadání a dalších důkazních prostředků týkajících se daného účastníka řízení.

Účastníkovi řízení a jeho zástupci nelze upřít právo činit si ze všech materiálů (s výjimkou protokolu o hlasování), které jsou součástí správního spisu, výpisy.

Účelem uvedeného ustanovení je zajistit účastníkům řízení nestranný a spravedlivý proces a umožnit jim získat všechny nezbytné informace a podklady pro případné využití řádných i mimořádných opravných prostředků.

Ustanovením § 38 odst. 4 správního řádu je účastníkům řízení a jejich zástupcům výslovně zaručeno právo činit si výpisy a právo na to, aby správní orgán pořídil kopie spisu nebo jeho části. 

6. Potvrzení úmyslu uchazeče stát se žákem střední školy

6. 1 Zápisový lístek – účel, obsah, vydání

§ 60a

Zápisový lístek

(1) K potvrzení úmyslu uchazeče stát se žákem příslušného oboru vzdělání a formy vzdělávání na dané střední škole slouží zápisový lístek.

(2) Uchazeč, který je žákem základní školy, obdrží zápisový lístek na této základní škole, a to nejpozději do 15. března, nebo do 30. listopadu v případě, že podává přihlášku do oborů vzdělání s talentovou zkouškou. V ostatních případech vydá na žádost uchazeče zápisový lístek krajský úřad příslušný dle místa trvalého bydliště uchazeče.

(3) Každý uchazeč o vzdělávání ve střední škole, který se účastní přijímacího řízení pro následující školní rok, obdrží jeden zápisový lístek.

Ředitelé základních škol jsou nyní zbaveni povinnosti předat žákovi přihlášku ke vzdělávání na střední škole a vyplněné přihlášky do určitého termínu předat řediteli školy střední.

Nově mají za povinnost v určitém termínu (do 15. března nebo do 30. listopadu) předat žákovi, který se zúčastní přijímacího řízení, jeden zápisový lístek.

6. 2 Zápisový lístek – forma, obsah, evidence

§ 60a školského zákona

(4) Ministerstvo stanoví prováděcím právním předpisem

a) formu a obsah zápisového lístku,

b) způsob jejich evidence, a

c) podrobnosti o vydávání náhradních zápisových lístků.

(5) Zápisový lístek je potvrzen razítkem a podpisem odpovědného pracovníka orgánu, který zápisový lístek vydal.

6. 3 Odevzdání, neodevzdání, vydání zpět zápisového lístku
§ 60a školského zákona

(6) Svůj úmysl vzdělávat se v dané střední škole potvrdí uchazeč nebo zákonný zástupce nezletilého uchazeče odevzdáním zápisového lístku řediteli školy, který rozhodl o jeho přijetí ke vzdělávání, a to nejpozději do 5 pracovních dnů ode dne, kdy bylo uchazeči doručeno rozhodnutí o přijetí.

(7) Nepotvrdí-li uchazeč nebo zákonný zástupce nezletilého uchazeče odevzdáním zápisového lístku úmysl vzdělávat se ve střední škole podle odstavce 6, vzdává se tímto práva být přijat za žáka dané střední školy a na jeho místo lze přijmout jiného uchazeče. Práva být žákem střední školy se vzdává i uchazeč, který písemně požádá ředitele příslušné střední školy o zpětné vydání zápisového lístku.
7. Povinnosti ředitele základní školy a povinnosti ředitele střední školy – shrnutí
7. 1 Povinnosti ředitele základní školy

Ředitelé základních škol jsou nyní zbaveni povinnosti předat žákovi přihlášku ke vzdělávání na střední škole a vyplněné přihlášky do určitého termínu předat řediteli školy střední.

Nově mají za povinnost v určitém termínu (do 15. března nebo do 30. listopadu) předat žákovi, který se zúčastní přijímacího řízení, jeden zápisový lístek.

7. 2. Povinnosti ředitele střední školy
· Ředitel je povinen vyhlásit pro přijímání do prvního ročníku vzdělávání ve střední škole nejméně jedno kolo přijímacího řízení.

· Ředitel vyhlásí přijímací řízení ve stanoveném termínu. V rámci přijímacího řízení může ředitel rozhodnout o konání přijímací zkoušky, jejíž obsah a formu stanoví v souladu s rámcovým vzdělávacím programem.

· Pokud ředitel školy rozhodne, že se přijímací zkouška nekoná, informuje o tom uchazeče nebo zákonného zástupce uchazeče bez zbytečného odkladu.

· Ředitel školy stanoví a zveřejní na veřejně přístupném místě v budově školy a způsobem umožňujícím dálkový přístup:

a) obory vzdělání s talentovou zkouškou a jejich formy, a to do konce října,
b) nejvyšší možný počet přijímaných uchazečů do příslušného oboru vzdělání a formy vzdělávání, a to do konce ledna.

· Po vyhodnocení výsledků talentové zkoušky zašle ředitel školy sdělení o výsledku talentové zkoušky, a to nejpozději do 20. ledna.
· Při organizaci talentové zkoušky ředitel konzervatoře zašle po vyhodnocení výsledků talentové zkoušky rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí ke vzdělávání v konzervatoři, a to nejpozději do 10. února.
· Pokud uchazeče vykoná talentovou zkoušku úspěšně a pokračuje v přijímacím řízení, ředitel školy odešle rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí uchazeče do 7 dnů po vydání rozhodnutí, nejpozději však do 15. února.

· Ředitel stanoví jednotná kritéria přijímacího řízení pro všechny uchazeče přijímané v jednotlivých kolech přijímacího řízení do příslušného oboru a formy vzdělávání pro daný školní rok a zveřejní je do konce března.

· Pokud součástí přihlášky k přijímací zkoušce nejsou doklady nezbytné k hodnocení uchazeče, je vhodné, aby ředitel střední školy vyzval uchazeče k předložení dokladů o dalších skutečnostech, které jsou v přijímacím řízení hodnoceny, a to v pozvánce k přijímací zkoušce. Pokud se přijímací zkouška nekoná, musí ředitel školy vyzvat uchazeče samostatně.

· Ředitel školy odešle rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí uchazeči nebo zákonnému zástupci nezletilého uchazeče do 7 dnů po konání přijímací zkoušky nebo ode dne rozhodnutí, pokud se přijímací zkouška nekoná, nejdříve však 20. dubna.

· Ředitel školy může po ukončení prvního kola přijímacího řízení vyhlásit další kola přijímacího řízení k naplnění předpokládaného stavu žáků tak, aby přijímací řízení bylo ukončeno do konce srpna.

· Pokud ředitel školy vyhlásí další kola přijímacího řízení, oznámí neprodleně krajskému úřadu počet volných míst v jednotlivých oborech a formách vzdělávání.

8. Změny školským zákonem účinnost 4.7.2008.
§ 60

Přijímání do prvního ročníku vzdělávání ve střední škole

(1) Jednotlivá kola přijímacího řízení vyhlašuje ředitel školy způsobem stanoveným prováděcím právním předpisem. Počet kol přijímacího řízení není omezen. Pro přijímání do prvního ročníku střední školy je povinen ředitel školy vyhlásit nejméně jedno kolo přijímacího řízení. Termín pro první kolo přijímacího řízení je stanoven prováděcím právním předpisem.

(2) V rámci přijímacího řízení může ředitel školy rozhodnout o konání přijímací zkoušky. Přijímací zkouška je způsob ověření předpokladů uchazeče, jejíž obsah a formu stanoví ředitel školy v souladu s rámcovým vzdělávacím programem základního vzdělávání. V takovém případě pro první kolo přijímacího řízení stanoví ředitel školy nejméně dva termíny pro konání přijímací zkoušky. Zaměření a náročnost přijímacích zkoušek konaných v různých termínech prvního kola přijímacího řízení a způsob hodnocení výsledků dosažených při přijímacích zkouškách, musí umožnit stanovení celkového pořadí úspěšnosti uchazečů ke vzdělávání v prvním kole přijímacího řízení. Rozhodne-li ředitel školy, že se přijímací zkouška nekoná, informuje o tom uchazeče nebo zákonného zástupce nezletilého uchazeče bez zbytečného odkladu.

(3) Pro přijímací řízení ředitel školy stanoví

a) 

jednotná kritéria pro všechny uchazeče přijímané v každém jednotlivém kole přijímacího řízení do příslušného oboru vzdělání a formy vzdělávání pro daný školní rok, a

b) 

předpokládaný počet přijímaných uchazečů do jednotlivých oborů vzdělání a forem vzdělávání.

(4) Rozhodnutí o konání přijímací zkoušky, pokud o jejím konání v rámci přijímacího řízení ředitel školy rozhodl, o termínech konání přijímací zkoušky, o stanovených jednotných kritériích a předpokládaném počtu přijímaných uchazečů zveřejní ředitel školy

a) pro první kolo přijímacího řízení pro obory vzdělání s talentovou zkouškou do 30. října, pro ostatní obory vzdělání do 31. ledna,

b) pro další kola přijímacího řízení nejpozději k datu vyhlášení příslušného kola přijímacího řízení.

Jednotlivá rozhodnutí ředitele školy musí být zveřejněna rovněž způsobem umožňujícím dálkový přístup.

(5) Přihlášky ke vzdělávání ve střední škole pro první kolo přijímacího řízení podává zletilý uchazeč nebo zákonný zástupce nezletilého uchazeče řediteli příslušné střední školy, a to na tiskopisu předepsaném ministerstvem a v termínu stanoveném v § 60b.

(6) Součástí přihlášky jsou doklady stanovené prováděcím právním předpisem a v případě nezletilého uchazeče také jeho souhlasné vyjádření.

(7) Pro první kolo přijímacího řízení do denní formy vzdělávání může uchazeč podat tři přihlášky. Pro první kolo přijímacího řízení na jeden obor vzdělání konané v rámci jedné školy, pokud v jeho rámci ředitel školy rozhodne o konání přijímací zkoušky, nelze zkoušku vykonat ve více různých termínech, ve kterých se přijímací zkouška koná.

(8) Přijímací zkouška pro první kolo přijímacího řízení, pokud je ředitelem školy vyhlášena, se koná v termínu stanoveném prováděcím právním předpisem. Pozvánku k přijímací zkoušce pro první kolo přijímacího řízení do denní formy vzdělávání pro konkrétní termín zasílá ředitel školy 14 dní před termínem konání přijímací zkoušky.

(9) Stejný termín pro konání přijímací zkoušky nebo talentové zkoušky v jiném oboru vzdělání nebo jiné škole, do kterých uchazeč podal přihlášku, není důvodem stanovení náhradního termínu konání přijímací zkoušky nebo talentové zkoušky podle odstavce 12.

(10) Po ukončení prvního kola přijímacího řízení může ředitel školy k naplnění předpokládaného stavu žáků vyhlásit další kola přijímacího řízení, přičemž postupuje obdobně jako v prvním kole s výjimkou povinnosti stanovit 2 termíny přijímací zkoušky. Pro další kola přijímacího řízení se přijímací zkouška koná v termínech stanovených ředitelem školy, nejdříve však 14 dní po vyhlášení příslušného kola přijímacího řízení. Pozvánku k přijímací zkoušce pro další kola přijímacího řízení zasílá ředitel školy nejpozději 7 pracovních dnů před termínem konání přijímací zkoušky.

(11) Uchazeči, který se pro vážné důvody k přijímací nebo talentové zkoušce v určeném termínu nedostaví a svoji neúčast řádně písemně omluví řediteli školy nejpozději do 3 dnů po termínu stanoveném pro přijímací nebo talentovou zkoušku, stanoví ředitel školy náhradní termín pro její vykonání. Přijímací nebo talentová zkouška v náhradním termínu se koná nejpozději do 1 měsíce po termínu konání řádné přijímací nebo talentové zkoušky.

(12) V odůvodněných případech může ředitel školy rozhodnout o prodloužení doby konání přijímací nebo talentové zkoušky, a to na následující pracovní dny, které bezprostředně navazují na termín stanovený pro přijímací nebo talentovou zkoušku.

(13) V jednotlivých kolech přijímacího řízení hodnotí ředitel školy uchazeče podle

a) hodnocení na vysvědčeních z předchozího vzdělávání,

b) výsledků hodnocení dosaženém při talentové zkoušce, je-li stanovena,

c) výsledků hodnocení dosaženém při přijímací zkoušce, je-li stanovena, a

d) dalších skutečností, které osvědčují vhodné schopnosti, vědomosti a zájmy uchazeče. 

(14) Pokud plní podmínky přijímacího řízení více uchazečů, než kolik lze přijmout, rozhoduje jejich pořadí podle výsledků hodnocení přijímacího řízení.

(15) Předpokladem přijetí uchazeče ke vzdělávání ve střední škole je rovněž splnění podmínek zdravotní způsobilosti uchazeče pro daný obor vzdělání, pokud je stanovena.

(16) Ředitel školy ukončí hodnocení uchazečů do 3 pracovních dnů po termínu stanoveném pro přijímací zkoušky. Podle výsledků dosažených jednotlivými uchazeči při přijímacím řízení stanoví ředitel školy jejich pořadí a odešle rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí uchazeči nebo zákonnému zástupci nezletilého uchazeče.

(17) Pokud se přijímací zkouška v prvním kole přijímacího řízení nekoná, odešle ředitel školy rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí uchazeči nebo zákonnému zástupci nezletilého uchazeče bez zbytečného odkladu, nejpozději do konce uplynutí termínu stanoveného pro přijímací zkoušku.

(18) Rozhodnutí o výsledku přijímacího řízení, které nelze doručit uchazeči nebo zákonnému zástupci nezletilého uchazeče, se ukládá po dobu 5 pracovních dnů, pak je považováno za doručené. Písemnost, kterou nelze doručit, se uloží v provozovně provozovatele poštovních služeb, pokud se doručuje jeho prostřednictvím.

(19) Odvolání uchazeče proti rozhodnutí ředitele školy o výsledku přijímacího řízení lze podat ve lhůtě 3 pracovních dnů od doručení rozhodnutí.

(20) Uchazeč, kterému bylo doručeno rozhodnutí o přijetí ke vzdělávání, musí svůj úmysl vzdělávat se v dané střední škole potvrdit způsobem podle § 60a.

(21) Při přijímání do jiné formy vzdělávání se postupuje obdobně jako při přijímání do denní formy vzdělávání.

(22) Pokud ředitel školy vyhlásí další kola přijímacího řízení, oznámí neprodleně krajskému úřadu počet volných míst v jednotlivých oborech vzdělání a formách vzdělávání. Krajský úřad neprodleně zveřejní přehled středních škol s údaji o počtu volných míst v jednotlivých oborech vzdělání a formách vzdělávání, a to i způsobem umožňujícím dálkový přístup.

§ 60a

Zápisový lístek

(1) K potvrzení úmyslu uchazeče stát se žákem příslušného oboru vzdělání a formy vzdělávání na dané střední škole slouží zápisový lístek.

(2) Uchazeč, který je žákem základní školy, obdrží zápisový lístek na této základní škole, a to nejpozději do 15. března, nebo do 30. listopadu v případě, že podává přihlášku do oborů vzdělání s talentovou zkouškou. V ostatních případech vydá na žádost uchazeče zápisový lístek krajský úřad příslušný dle místa trvalého bydliště uchazeče.

(3) Každý uchazeč o vzdělávání ve střední škole, který se účastní přijímacího řízení pro následující školní rok, obdrží jeden zápisový lístek.

(4) Ministerstvo stanoví prováděcím právním předpisem

a) formu a obsah zápisového lístku,

b) způsob jejich evidence, a

c) podrobnosti o vydávání náhradních zápisových lístků.

(5) Zápisový lístek je potvrzen razítkem a podpisem odpovědného pracovníka orgánu, který zápisový lístek vydal.

(6) Svůj úmysl vzdělávat se v dané střední škole potvrdí uchazeč nebo zákonný zástupce nezletilého uchazeče odevzdáním zápisového lístku řediteli školy, který rozhodl o jeho přijetí ke vzdělávání, a to nejpozději do 5 pracovních dnů ode dne, kdy bylo uchazeči doručeno rozhodnutí o přijetí.

(7) Nepotvrdí-li uchazeč nebo zákonný zástupce nezletilého uchazeče odevzdáním zápisového lístku úmysl vzdělávat se ve střední škole podle odstavce 6, vzdává se tímto práva být přijat za žáka dané střední školy a na jeho místo lze přijmout jiného uchazeče. Práva být žákem střední školy se vzdává i uchazeč, který písemně požádá ředitele příslušné střední školy o zpětné vydání zápisového lístku.

§ 60b

Termíny podání přihlášky pro první kolo přijímacího řízení

(1) Uchazeč odevzdá přihlášku do denní formy vzdělávání řediteli střední školy do 15. března, v případě přihlášky do oborů vzdělání s talentovou zkouškou do 30. listopadu.

(2) Uchazeč, který se hlásí do jiné než denní formy vzdělávání, odevzdá přihlášku řediteli střední školy do 20. března, v případě přihlášky do oborů vzdělání s talentovou zkouškou do 30. listopadu.

9. Harmonogram přijímacího řízení na střední školy 2008/2009 

Barevně jsou odlišeny úkony pro střední školy s talentovými zkouškami a konzervatoře.

	Měsíc
	Kdo
	Termín
	Úkon

	Září 2008
	ZŠ
	
	Objednat formuláře přihlášek ( pro letošní rok zvýšený počet), objednat i zápisové lístky (zatím nejsou v nabídce SEVT). 

	
	
	
	

	Říjen 2008
	SŠ s talent. zkouškou 
	do 30.10. 
	Stanovit a zveřejnit na veřejně přístupném místě v budově školy a způsobem umožňujícím dálkový přístup obory vzdělání s talentovou zkouškou a jejich formy vzdělávání, pro které vyhlašuje přijímací řízení (§ 3 odst. 1 vyhlášky č. 671/2004 Sb.)

	
	SŠ s talent. zkouškou
	do 30.10.
	Zveřejnit kritéria přijímacího řízení (§ 60 ŠZ) pro talentové zkoušky

	
	SŠ s talent. zkouškou
	do 30.10.
	Zveřejnit rozhodnutí o konání prvního kola přijímacího řízení - pro talentové zkoušky - nejméně dva termíny

	
	SŠ s talent.

zkouškou
	do 30. 10.
	Stanovit předpokládaný počet přijímaných uchazečů do jednotlivých oborů a forem vzdělávání.

	
	konzervatoř
	do 30.10. 
	Stanovit a zveřejnit na veřejně přístupném místě v budově školy a způsobem umožňujícím dálkový přístup obory vzdělání a jejich formy vzdělávání, pro které vyhlašuje přijímací řízení (§ 3 odst. 1 vyhlášky č. 671/2004 Sb.)

	
	konzervatoř
	do 30.10.
	Zveřejnit kritéria přijímacího řízení (§ 60 ŠZ) 

	
	konzervatoř
	do 30.10.
	Zveřejnit rozhodnutí o konání prvního kola přijímacího řízení - nejméně dva termíny

	
	konzervatoř
	do 30. 10.
	Stanovit předpokládaný počet přijímaných uchazečů do jednotlivých oborů a forem vzdělávání.

	
	
	
	

	Listopad 2008
	uchazeč na SŠ s talent. zkouškami 
	
	Zajistit lékařský posudek o zdravotní způsobilosti, pokud je střední školou vyžadován (nebo rozhodnutí o zdravotním znevýhodnění, posudek o zdravotním postižení). Pokud dokládají dokumenty v cizím jazyce, musí zajistit jejich úřední překlad.

	
	uchazeč na SŠ s talent. zkouškami
	do 30.11.
	Odevzdat přihlášku pro první kolo přijímacího řízení  řediteli SŠ k talentovým zkouškám  nebo konzervatoře - do denní formy vzdělávání - až 3 přihlášky 

	
	uchazeč na SŠ s talent. zkouškami
	do 30.11.
	Odevzdat přihlášku pro první kolo přijímacího řízení  řediteli SŠ k talentovým zkouškám nebo konzervatoře - do jiné než denní formy vzdělávání 

	
	SŠ s talent. zkouškou
	
	Pokud měla přihláška uchazeče nějaké nedostatky,  ředitel střední školy (konzervatoře)  je povinen pomoci mu nedostatky odstranit nebo jej vyzvat k odstranění, zároveň jej poučit o důsledcích neodstranění (§ 37 SŘ (správního řádu)). 

	
	ZŠ nebo KÚ
	do 30.11. 
	Vydat uchazeči ke studiu na SŠ s talent. zkouškami (konzervatoře) jeden zápisový lístek (podle § 60a ŠZ) - pokud dává přihlášku k talentovým zkouškám. Vydat výstupní hodnocení. 

	
	
	
	

	Prosinec 2008

Leden 2009
	SŠ s talent. zkouškami

konzervatoře
	
	Zaslání pozvánky k přijímací zkoušce pro první kolo přijímacího řízení do denní formy vzdělávání 14 dní před konkrétním termínem na dané škole s talentovou zkouškou (konzervatoři).



	
	
	
	

	Leden 2009
	SŠ s talent. zkouškami
	12.1.- 15.1.2009 
	Talentové zkoušky - první kolo, konkrétní datum stanoví ředitel. 

	
	SŠ s talent. zkouškami
	do 3 prac. dnů 
	Ukončit hodnocení uchazečů. Výsledek talentové zkoušky zaslat nejpozději do 20. ledna.

	
	Uchazeč o SŠ s talent. zkouškami
	
	Jestliže uchazeč úspěšně vykoná talentovou zkoušku, pokračuje v přijímacím řízení. 

	
	SŠ s talent. zkouškami
	do 7 dnů 
	Zaslat rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí do 7 dnů po termínu konání přijímací zkoušky. V případě, že se přijímací zkoušky nekonají, zašle ředitel školy rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí do 7 dnů po rozhodnutí, nejpozději do 15. 2.

	
	uchazeč o SŠ s talent. zkouškami
	do 5 dnů
	Do 5 dnů od doručení rozhodnutí o přijetí odevzdá uchazeč řediteli zápisový lístek. 

	
	konzervatoř
	2. -15. 1.
	talentové zkoušky na konzervatoři - první kolo pro jiné než denní formy vzdělávání, konkrétní den stanoví ředitel SŠ

	
	konzervatoř
	15.1. - 31.1.
	talentové zkoušky na konzervatoři - první kolo, konkrétní den stanoví ředitel SŠ 

	
	konzervatoř
	do 7 dnů
	Jestliže uchazeč úspěšně vykoná talentovou zkoušku, pokračuje v přijímacím řízení

	
	konzervatoř
	do 5 dnů
	Zaslat rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí do 7 dnů po termínu konání přijímací zkoušky. V případě, že se přijímací zkoušky nekonají, zašle ředitel školy rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí do 7 dnů po rozhodnutí, nejpozději do 15. 2.

	
	
	
	

	
	SŠ
	do 31. 1.
	vyhlásit první kolo přijímacího řízení – zveřejnění na přístupném místě ve škole a současně způsobem umožňujícím dálkový přístup

	
	SŠ
	do 31.1.
	stanovit a zveřejnit na veřejně přístupném místě v budově školy a způsobem umožňujícím dálkový přístup stanový počet přijímaných uchazečů do příslušného oboru vzdělání a formy vzdělávání. V případě, že se koná společné přijímací řízení do více oborů vzdělání, ředitel školy zveřejní i tuto skutečnost (§ 3 odst. 2 vyhlášky č. 671/2004 Sb.,)

	
	SŠ
	do 31.1.
	Zveřejnit kritéria přijímacího řízení (§ 60, odst. 4 ŠZ). 

	
	SŠ
	do 31.1.
	Zveřejnit rozhodnutí o konání přijímací zkoušky (pokud se pro ni SŠ rozhodne) - nejméně dva termíny pro první kolo 

	
	
	
	

	Únor 2009
	konzervatoř
	do 7 dnů 
	Zaslat rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí do 7 dnů po termínu konání přijímací zkoušky. V případě, že se přijímací zkoušky nekonají, zašle ředitel školy rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí do 7 dnů po rozhodnutí.

	
	uchazeč o konzervatoř
	do 5 dnů
	Do 5 dnů od doručení rozhodnutí o přijetí odevzdá uchazeč řediteli konzervatoře zápisový lístek. 

	
	SŠ s talent. zkouškami

konzervatoř
	no 3 dnů
	Uchazeč může podat odvolání proti rozhodnutí ředitele školy o výsledku přijímacího řízení do 3 pracovních dnů ode dne doručení rozhodnutí (i konzervatoř)

	
	SŠ s talent. zkouškami 
	do 30 dnů
	Ředitel SŠ s talentovými zkouškami  postoupí odvolání uchazečů krajskému úřadu, pokud odvolání sám nevyhoví. Zašle i kritéria přijímacího řízení.  

	
	konzervatoř
	do 30 dnů
	Ředitel konzervatoře postoupí odvolání uchazečů krajskému úřadu, pokud odvolání sám nevyhoví. Zašle i kritéria přijímacího řízení.  

	Březen 2009
	uchazeč 
	
	Zajistit lékařský posudek o zdravotní způsobilosti, pokud je střední školou vyžadován (nebo rozhodnutí o zdravotním znevýhodnění, posudek o zdravotním postižení). Pokud dokládají dokumenty v cizím jazyce, musí zajistit jejich úřední překlad. 

	
	ZŠ nebo KÚ
	do 15.3. 
	Vydat uchazeči ke studiu jeden zápisový lístek (podle § 60a ŠZ). Vydat výstupní hodnocení.

	
	uchazeč
	do 15.3.
	Odevzdat přihlášku pro první kolo přijímacího řízení řediteli SŠ - do denní formy vzdělávání - až 3 přihlášky 

	
	uchazeč
	do 20.3.
	Odevzdat přihlášku pro první kolo přijímacího řízení řediteli SŠ - do jiné než denní formy vzdělávání  

	
	SŠ 
	
	Pokud měla přihláška uchazeče nějaké nedostatky,  ředitel střední školy  je povinen pomoci mu nedostatky odstranit nebo jej vyzvat k odstranění, zároveň jej poučit o důsledcích neodstranění (§ 37 SŘ (správního řádu)).

	Duben 2009
	SŠ
	14 dní před termínem př. zkoušky
	Rozeslat pozvánky k přijímací zkoušce pro první kolo přijímacího řízení do denní formy vzdělávání.

	
	SŠ
	22. 4. - 7.5.
	První kolo přijímacího řízení ( i pro nižší stupeň víceletých gymnázií) – pracovní den, nejméně dva termíny

	
	SŠ
	do 3 pr. dnů
	Ukončit hodnocení uchazečů.

	
	SŠ
	27. - 30.4.
	Přijímací zkoušky do jiné než denní formy vzdělávání.

	
	SŠ
	do 3 pr. dnů 
	Ukončit hodnocení uchazečů o jiné než denní formy vzdělávání.

	
	SŠ
	do 7 dnů, nejdříve 20.4.
	Zveřejnit  (pod registračním číslem) pořadí uchazečů, přehled přijatých a nepřijatých uchazečů, kritéria.

	
	SŠ
	do 7 dnů, nejdříve 20.4.
	Zaslat rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí do 7 dnů po termínu konání přijímací zkoušky. V případě, že se přijímací zkoušky nekonají, zašle ředitel školy rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí do 7 dnů po rozhodnutí. V obou případech však nejdříve 20. dubna. Rozhodnutí o výsledku přijímacího řízení, které nelze doručit, uchazeči nebo zákonnému zástupci, se ukládá po dobu 5 pracovních dnů, pak je považováno za doručené.

	
	SŠ
	do data vyhlášení dalšího kola př.řízení
	Pokud se rozhodne o konání dalšího kola přijímacího řízení, zveřejnit kritéria přijímacího řízení pro další kola (§ 60, odst. 4 ŠZ). 

	
	SŠ
	
	Pokud se rozhodne o konání dalšího kola přijímacího řízení, vyhlásit jeho termín. Oznámit krajskému úřadu. 

	
	SŠ
	Nejpozději 7 dní před konáním př. zkoušky
	Rozeslat pozvánky k přijímacímu řízení v dalším kole

	
	
	Nejdříve 14 dní po vyhlášení termínu
	Přijímací zkouška v dalším kole

	
	uchazeči
	do 3 pracovních dnů
	Mají možnost odvolat se proti rozhodnutí ředitele SŠ  o výsledku přijímacího řízení (§ 60 odst. 19 školského zákona).

	Květen 2009
	SŠ
	do 30 dnů
	Ředitel SŠ postoupí odvolání uchazečů krajskému úřadu, pokud odvolání sám nevyhoví. Zašle i kritéria přijímacího řízení.  

	Červen 2009
	
	
	

	Červenec 2009 
	
	
	

	Srpen 2009
	uchazeč
	do dne, kdy se stane žákem střední školy
	Doložit vysvědčení o ukončení ZŠ, nebo 5.ročníku ZŠ, nebo 7. ročníku ZŠ. 


V tabulce není varianta pro případ, že se vyhlásí přijímací řízení, ale nekoná se přijímací zkouška. I tak složitá tabulka by byla už zcela nepřehledná.

Přehled nejdůležitějších změn

· Povinný dvoukolový systém přijímání na střední školy je zrušen, jedno kolo přijímacího řízení musí ředitel SŠ vypsat, ale druhé kolo nemusí.

· Přihlášky na střední školu žáků ZŠ již neposílá základní škola, ale uchazeči sami (jejich rodiče/zákonní zástupci).

· Dřív byl stanoven termín, do kterého mají odevzdat žáci základní školy přihlášky základní škole. Tento termín byl zrušen, důsledkem toho může být, že rodiče mohou žádat základní školu o potvrzení přihlášky ještě poslední den, kdy mají přihlášku odevzdat na střední školu. Základní školy by proto měly naplánovat organizaci školního roku tak, aby i o jarních prázdninách byla ve škole osoba oprávněná přihlášku potvrdit - např. potvrzení mohou rodiče vyžadovat ještě 13. března (poslední pracovní den před termínem odevzdání přihlášek) a v tomto týdnu mají školy některých okresů jarní prázdniny - 9.3. - 15.3. - Kroměříž, Uherské Hradiště, Vsetín, Zlín, Praha-východ, Praha-západ, Mělník, Rakovník, Plzeň-město, Plzeň-sever, Plzeň-jih, Hradec Králové, Teplice, Nový Jičín
· Přijímací řízení se týká všech typů škol - i církevních a soukromých. 

· Nově je výslovně stanoveno, že do prvního ročníku nižšího stupně gymnázia může být přijat pouze uchazeč, který úspěšně ukončil příslušný ročník základní školy v tom roce, ve kterém se ke studiu hlásí - to znamená, že do prvního ročníku osmiletého gymnázia mohou být přijati pouze žáci, kteří ve školním roce 2008/2009 ukončí úspěšně pátý ročník ZŠ, do prvního ročníku šestiletého gymnázia mohou být přijati pouze žáci, kteří ve školním roce 2008/2009 ukončí úspěšně sedmý ročník ZŠ. Toto omezení neplatí pro konzervatoře. 
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